

اخبار احمدیہ

مکتبہ دارالافتاء اسلامیہ

مکتبہ دارالافتاء اسلامیہ
REGD. NO. P/GDP 3

بیتنا اللہ العزیز الراجح

شمارہ
۱۶

جلد
۲۸



شروع چھپنا

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
مالک غیر ۳۰ روپے
فی پرچہ ۱۰ پیسے

THE WEEKLY **BADR** QADIAN Pin 143516.

ایڈیٹر:-
محمد حفیظ بقا پوری
نائبین:-
جاوید اقبال اختر
محمد انعام غوری

تادیان ۲۳ شہادت (اپریل) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مورخہ ۱۷/۲۹ کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے اللہم اللہ!۔ احباب اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی اور زاری عمراد مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے درد دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

محترم سیدہ امہ القدوس بیگم صاحبہ کے منتقل تازہ اطلاع

تادیان ۲۳ شہادت (اپریل) محترم حضرت صاحبزادہ مرزا سیم احمد صاحب نظر اعلیٰ و امیر قادیان، محترم سیدہ بیگم صاحبہ کے علاج کے سلسلہ میں تاحال مدراس میں معیم ہیں۔ مورخہ ۱۸/۲۹ کے مکتوب سے یہ اطلاع ملی ہے کہ مورخہ ۱۷/۲۹ کو سیدہ موصوٰنہ کو دو تین دنہ آہستہ آہستہ چلایا گیا۔ تاہم بے حد کمزوری اور ضعف ہے۔ احباب سیدہ موصوٰنہ کی کامل صحت اور بخیر دعائیت مراجعت کے لئے دعائیں فرماتے رہیں۔

۲۶ اپریل ۱۹۷۹ء ۲۶ شہادت ۱۳۵۸ھ ۲۸ جمادی الاول ۱۳۹۹ھ

پیسری آل بنگال احمدیہ مسلم کانفرنس کا کلکتہ میں شاندار انعقاد

اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی نائید و نصرت کا ظہور!!

رپورٹ مرتبہ:- محترم سیٹھ نصیر احمد صاحب بانی سیکرٹری امور عامۃ کلکتہ

نفاذ دعوت و تبلیغ کی منظوری سے اس سال آل بنگال احمدیہ مسلم کانفرنس کے لئے بچہ شہادت (اپریل) کی تاریخیں مقرر کی گئیں اور بفضلہ تعالیٰ ہمساری یہ کانفرنس بڑی شان و شوکت اور خوش آسوبی سے دو دن منصفہ ہو کر اختتام پذیر ہوئی۔ فالہ منہم اللہ تعالیٰ ذلالت - ببردخات سے دو صد سے زائد جہان تشریف لائے۔ جن میں اٹلیہ - بنگال اور بنگلہ دیش کے احباب بھی شامل ہیں۔ ان کے قیام و طعام کا انتظام جماعت احمدیہ کلکتہ نے احمدیہ دارالتبلیغ میں کیا۔

شامل تھے - نیر وکلا - انجینئرز - پروفیسرز اور اعلیٰ افسران جن سے ہال کچھ کچھ بھرا ہوا تھا۔ اس جلسے کی صدارت ڈاکٹر آر۔ کے پودار و اس چانسلر کلکتہ یونیورسٹی کی تھی۔ مگر وہ وقت پر تشریف لائے اس لئے پودار کے مطابق ٹھیک ساڑھے پانچ بجے شام یہ اجلاس زیر صدارت محکم مولانا شریف احمد صاحب ایسی ناظرہ و تبلیغ قادیان شروع ہوا۔ تلاوت قرآن مجید محکم منیر احمد صاحب بانی سیکرٹری تحریک جدید نے کی اور پھر حاضرین کے افادہ کی خاطر ان آیات کریمہ کا انگریزی ترجمہ پڑھ کر سنایا۔ محکم مولوی تمیر احمد صاحب خادم انسپکٹر بیت المال نے موقع کی مناسبت سے حضرت مصبح موجودہ کا یہ منظم کلام خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔ مجھے بے ہرگز نہیں ہے کسی سے میں دنیا میں سب کا بھلا چاہتا ہوں

ہر جگہ افسوس کے جسے منقاد کرتے ہیں تاکہ مختلف مذاہب و ملت کے لوگ ایک دوسرے کے قریب آئیں اور رواداری سے رہیں۔ سیاست سے ہمیں کوئی سروکار نہیں۔ محکم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ انچارج کلکتہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا بچپن - جوانی اور بڑھاپا غرض تمام زندگی ہی نزع انسان کے لئے اعلیٰ نمونہ تھی۔ بعد ریفرنڈم وائی۔ ڈی۔ توڑی گئے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے پاکیزہ اخلاق اور رواداری کی تسلیات کو بیان کیا۔ اس کے بعد جناب سردار موہن سنگھ صاحب نے اس نے سکھ دھرم کی خصوصیات اور گورو نانک کی سیرت کے چند واقعات بیان کئے۔ ان جناب پروفیسر ہیرا لعل صاحب چوڑا نے بربان انگریزی اسپتے مخصوص ولولہ انگیز انداز میں تقریر کی۔ جسے ہلک نے از حد پسند کیا۔ موضوع تھا حضرت بانی جماعت احمدیہ - آپ نے فرمایا کہ تعجب کا مقام ہے کہ جو شخص حقیقی اسلام کو دنیا میں قائم کرنے کے لئے آیا اسی کو غیر مسلم قرار دیا جا رہا ہے۔ اس کے مریدوں نے اسلام کا جھنڈا وہاں تک پہنچایا جہاں صرف نصف صدی قبل اس کو کوئی نہیں جانتا تھا۔ حضرت مرزا صاحب نے اسلام کی صحیح تصویر لوگوں کے سامنے پیش کی مثلاً بتایا کہ جہاد انیسویں ہے

کہ انسان اپنے نفس امارہ سے جہاد کرے۔ اور اس کی اصلاح کے لئے کوشاں ہو۔ محکم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلی ایڈیشن ناظر اور عامۃ کی تقریر بڑی دلچسپ تھی جو کہ حضرت شری کرشن جی صاحب کے بارے میں تھی۔ موصوف نے اہل ہندو مذہب کی کئی منکرت حوالہ جات بڑے عالمانہ انداز میں پیش کئے۔ ایک بار شیخ مسلمان بزرگ کا نام اہل مخالفہ حاضرین کے لئے ایک اونچی بات تھی۔ راقم کے سامنے والی قطار میں چند غیر مسلم خواتین تشریف رکھتی تھیں۔ تاکہ انہیں دیکھا کہ وہ بہت متاثر نظر آ رہی تھیں۔ محکم مولانا عبدالحی صاحب فضل مبلغ سلیڈ احمدیہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعلیمات پر روشنی ڈالی۔ اور بتایا کہ آپ کی آخری تصنیف کا نام ہی پیغام صلح ہے آپ ہمیشہ ہی نصیحت فرماتے رہے کہ ہر قوم کے مذہبی پیشوا قابل تعظیم ہیں۔ سوامی اسیچانندراجی نے سوامی رانا کرشن کے بارے میں بربان انگریزی تقریر کی۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ میں جماعت احمدیہ کا شکر یہ ادا کرتا ہوں اور مبارکباد دیتا ہوں جو ایسی وقت کے تقاضوں کو پورا کرنے والی تقسیمات کا اہتمام کرتی ہے۔ اس اجلاس کی آخری تقریر ہمارے بنگلہ دیش سے آئے ہوئے احمدی بھائی جناب احمد رفیق صاحب چوہدری کی تھی۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا "ایک دھوم بیگے بیگے" آپ نے بتایا کہ سارے مذاہب کا سرچشمہ ایک خدا ہے۔ اس کی مثال اس طرح ہے کہ ڈاکٹر ایک ہی ہوتا ہے۔ مگر کسی مریض کو میٹھا، در دکا دوا دیتا ہے۔ کسی کو سرد رکھتا، اور کسی کو بخار کی۔ گویا مریض کے مناسب حال علاج میں تبدیلی کرتا ہے۔ یہ تقریر بھی بربان بنگلہ دیش میں بہت پسند کی گئی۔ اس دوران ڈاکٹر آر۔ کے پودار صاحب بھی تشریف لاپچکے تھے۔ لہذا صاحب صدر محکم مولانا شریف احمد صاحب ایسی نے یہاں خصوصی ڈاکٹر صاحب موصوف کی خدمت میں (باقی دیکھئے صفحہ ۱۶)

نفاذ دعوت و تبلیغ کی منظوری سے اس سال آل بنگال احمدیہ مسلم کانفرنس کے لئے بچہ شہادت (اپریل) کی تاریخیں مقرر کی گئیں اور بفضلہ تعالیٰ ہمساری یہ کانفرنس بڑی شان و شوکت اور خوش آسوبی سے دو دن منصفہ ہو کر اختتام پذیر ہوئی۔ فالہ منہم اللہ تعالیٰ ذلالت - ببردخات سے دو صد سے زائد جہان تشریف لائے۔ جن میں اٹلیہ - بنگال اور بنگلہ دیش کے احباب بھی شامل ہیں۔ ان کے قیام و طعام کا انتظام جماعت احمدیہ کلکتہ نے احمدیہ دارالتبلیغ میں کیا۔

پیسری آل بنگال احمدیہ مسلم کانفرنس کے کلکتہ میں شاندار انعقاد
اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی نائید و نصرت کا ظہور!!
رپورٹ مرتبہ:- محترم سیٹھ نصیر احمد صاحب بانی سیکرٹری امور عامۃ کلکتہ

ہفت روزہ کدنا نادیاں
مورخہ ۲۶ شہادت ۱۳۵۸ھ

ہندوستانی آئین اور مذہبی آزادی کا بل

یہ سچ ہے کہ جب ہندوستانی آئین میں ہندوستانی شہریوں کو جو بنیادی حقوق دیئے گئے ہیں ان میں واضح اور غیر مبہم الفاظ میں ہندوستانی کو یہ حق بھی حاصل ہے کہ وہ کسی بھی مذہب کو اپنی خواہش اور مرضی سے قبول کر کے اس پر عمل کر سکتا ہے اور ساتھ ہی اس کی تبلیغ و اشاعت بھی کر سکتا ہے۔ اس کے باوجود پارلیمنٹ کے ایک ممبر شری ادی پی۔ تیلیا صاحب کو ایک غیر سرکاری بل ”مذہبی آزادی بل ۱۹۴۸ء“ کے نام سے پارلیمنٹ میں پیش کرنے کی ضرورت کیونکہ پیش آئی۔ اور زیادہ حیرت ازاں پر کہ یہ بل ایک پارلیمنٹ کی منظوری کے لئے آنے والا ہے۔

اس بل کا اخبارات میں بہت چرچا ہے۔ تمام تبدیلی مذہب کے ماننے والے اس بل کی وجہ سے سخت سہمے ہیں۔ اس لئے کہ نام تو اس بل کا ”مذہبی آزادی بل“ ہے۔ مگر ۱۹۵۰ء سے منظور شدہ آئین میں دی گئی مذہبی آزادی پر تدفین لگا کر کسی بھی ہندوستانی کو اپنے مذہب کے پرچار اور تبلیغ کرنے کے بنیادی حق سے محروم کیا جا سکتا ہے۔ ہم نے اس بل کے مسودہ کا بغور مطالعہ کیا ہے اور اس کے مضمرات کا بھی اچھی طرح جائزہ لیا ہے۔ آئین ہند کے مضامین جو لوگ اپنے ضمیر کے تحت مذہب تبدیل کرنا چاہیں، منظور ہو جانے کی صورت میں یہ بل ان کی راہ میں رکاوٹ بنے گا۔

زیر نظر مسودہ بل میں تبدیلی مذہب کے سلسلہ میں طاقت، فریب اور تخریب کو قابل تخریب عمل قرار دیا گیا ہے۔ اس مرتد پر مبتدئ طاقت، فریب اور تخریب کی جو تعریف قانون اور مسودہ قانون میں بیان کی گئی ہے وہ آج سے ۲۹ سال پہلے کے منظور شدہ ملکی آئین کے تحت دیئے گئے بنیادی حقوق کو بیسیوں حدیثات کا نشانہ بنا دینے کے مترادف ہے۔ اور عوام کی آزادی ضمیر و تبدیلی مذہب کے بنیادی حق کی خلاف ورزی ہے۔

جہاں تک کسی مذہب کے قبول کرنے یا کرانے کا سوال ہے اس کا تعلق دل کے اطمینان سے ہے۔ اور ہر کوئی جانتا ہے کہ کسی بھی شخص کے دل پر کسی طرح کا زور اور بھروسہ کسی بھی مذہب کی تبلیغ کے لئے نہ ہی روا رکھا گیا ہے اور نہ ہی ایسے طریقوں سے کوئی بھی مذہب دنیا میں پھیلا ہے۔ بات صاف ہے کہ جو کوئی اپنے مذہب کا سچا پیروکار ہے اسے اپنے مذہب پر مکمل اعتماد پورا یقین اور اعتقاد ہے اور وہ علی وجہ البصیرت جانتا ہے کہ اس کی دانست میں یہی اچھا مذہب ہے تو وہ کسی کے تحفہ پیش کرنے یا کسی اور طرح کی ترغیب و تخریب سے یا کسی طرح کے زور و جبر کے ذریعہ کبھی بھی اپنا مذہب چھوڑ نہیں سکتا۔ مذہب کی تاریخ اس بات پر شاہد ہے کہ لوگوں نے اپنے مذہبی اعتقادات کے لئے مرجانا پسند کیا ہے۔ طرح کی ہزار ہا رسائیوں کو برداشت کر لیا ہے۔ مگر اپنے عقیدہ اور مذہب کو چھوڑنے کے لئے تیار نہیں ہوئے۔ پھر یہ بات کیونکہ بار کی جا سکتی ہے کہ کسی شخص کو کوئی دوسرا مذہب قبول کرانے کے لئے مبتدئ طاقت، فریب اور تخریب کو عمل میں لایا جا سکتا ہے۔

حقیقت یہ ہے کہ جب بھی کوئی شخص اپنے سابقہ مذہب کی بجائے کسی دوسرے مذہب کو قبول کرنے کے لئے تیار ہوتا ہے تو اس کا انحصار مذہب قبول کرنے والے کی اپنی مرضی اور خواہش پر ہوتا ہے۔ اگر کوئی شخص دوسرے مذہب کی تعلیم، ضابطہ اخلاق، طور طریق، اس مذہب کے فرائض اور طریق عبادت اور اس کی تہذیب کا مطالعہ کرتا ہے۔ اسی طرح تاریخ کی روشنی میں نوع انسان کے لئے اس کی خدمات کا جائزہ لیتا ہے اور پھر اپنے ضمیر کی آزادی سے اگر مذہب میں داخل ہو جائے گا فیصلہ کرتا ہے تو اس شخص کو دنیا کی کوئی طاقت اور

کوئی ذہنی قانون دلی عقیدہ رکھنے سے روک نہیں سکتا۔ یہی وجہ ہے کہ دستور ہند میں ہر شخص کو کسی بھی مذہب کے قبول کرنے کی کھلی اجازت دی گئی ہے۔ اپنے اپنے مذہب کے پرچار اور اس کی نشر و اشاعت کی اجازت ہے۔ اس پر کسی طرح کی کوئی پابندی نہیں۔ لیکن اگر کوئی بات ہوتی تو آئین بنانے والوں نے پہلے ہی دستور ہند میں اس کی مانعیت کر دی ہوتی۔ شری ادی پی۔ تیلیا صاحب کے مبلغ علم کا تو ہمیں علم نہیں۔ لیکن ہم یہ بات علی وجہ البصیرت کہہ سکتے ہیں کہ جن قابل احترام ملکی نمائندوں نے دستور ہند کو مرتب کیا اور پارلیمنٹ نے اس کی منظوری دی اور قابل عمل قرار پایا وہ سب بزرگ کہیں زیادہ بالغ نظری کے مالک تھے۔ ڈاکٹر امبیڈکر ہوں یا ڈاکٹر راجندر پرشاد جی (جن کو بعد میں صدر جمہوریہ ہند کے عالی منصب پر بھی فائز ہونے کا موقع ملا) اور ان کے دوسرے تمام ساتھی سب کے سب ہندو پارٹی اور قانونی بصیرت رکھنے والے تھے۔ اس لئے اگر کوئی ایسی بات ہوتی جسے ۳۰ سال بعد شری تیلیا صاحب نے بل کی صورت میں پیش کر رہے ہیں تو آئین بنانے والے یہ بزرگان اس کی بالضرور مراحت کرتے۔!!

پھر یہ بھی تو ان نمائندوں کی بالغ نظری کا نتیجہ ہی ہے کہ انہوں نے ملک کو سیکولر نظام حکومت دیا۔ جس کی بارہا تشریح کر کے واضح کیا جاتا رہا ہے کہ دنیا کے بعض دوسرے ممالک کے برعکس ہندوستان کا کوئی بھی سرکاری مذہب نہیں۔ ہاں ہم چونکہ ملک ہند میں بسنے والے افراد متعدد مذاہب کے پیروکار ہیں، اس لئے سیکولر حکومت کا فرض قرار دیا گیا ہے کہ وہ تمام مذاہب کا یکساں احترام کرے۔ ان کے پھیلنے پھولنے کا موقع دے اور اپنے اپنے عقیدہ اور مذہبی نظریات کا پرچار کرنے میں ہر مذہب والے کو مکمل آزادی ہو۔ اور مذہبی معاملات میں حکومتی مداخلت کبھی بھی دخل نہ ہو۔

جناب تیلیا صاحب کے مسودہ قانون کے تحت قانون رنگ میں ملک کے اندر مذہبی آزادی پر پابندی لگانا تو بڑی بات ہے جسے آسانی سے باور نہیں کیا جا سکتا۔ اس سے کم تر باتوں کے لئے بھی ہمارے ہاں ابھی تک کوئی قانون نہیں بن سکا ہے۔ یا دی گئی آزادی پر کسی طرح سے تدفین نہیں لگائی جا سکی۔ اس بات کی اہمیت کو زیادہ اچھی طرح سے ذہن نشین کرنے کے لئے ایک سیاسی نوعیت کے مسئلہ پر بڑی اہمیت کے ساتھ غور کر لینا ضروری ہے۔

ہمارے ملک میں پارلیمنٹ یا صوبائی اسمبلیوں کے انتخابات کوئی غیر معروف بات نہیں۔ ہر ہندوستانی عاقل بالغ اس سے بخوبی واقف و آگاہ ہے۔ آپ نے بارہا دیکھا یا سنا ہوگا کہ انتخابات کے وقت ایک شخص کسی سیاسی پارٹی کے ٹکٹ پر انتخابات میں حصہ لیتا ہے۔ اور ووٹوں کی کثرت اسے پارلیمنٹ یا اسمبلی کی رکنیت کے لئے منتخب بھی کر دیتی ہے۔ لیکن کچھ وقت بعد ہی یہ صاحب اپنے ووٹوں کی مرضی کی پرواہ نہ کرتے ہوئے محض اپنے ضمیر کی آواز کے فیصلے پر پہلی پارٹی چھوڑ کر کسی دوسری پارٹی کے ساتھ منسلک ہو جاتے ہیں۔ اس کو اخباری زبان میں دل بدلی کہا جاتا ہے۔ دل بدلی کا یہ سلسلہ ایک عام بات ہو چکی ہے۔ اس کے باوجود آج تک ہندوستان کی کوئی حکومت یا کوئی اور جماعت کوئی ایسا قانون نہیں بنا سکی جس کے تحت اس ممبر پارلیمنٹ یا ممبر اسمبلی کی رکنیت ختم ہو جائے یا اس کے دل بدلنے کے نتیجے میں قانونی طور پر اسے مستوجب سزا قرار دیا گیا ہو۔ اس سیاسی نوعیت کے مسئلہ کے مقابلہ میں مذہب اور عقیدہ کی شان کہیں زیادہ بلند و بالا ہے۔ جو کوئی اپنے ضمیر کی آواز پر اپنے دل سکون کی خاطر اور مرنے کے بعد اچھا پھل ملنے کی خواہش پر اپنا مذہب تبدیل کرنا چاہتا ہے۔ یا اپنے مذہب کا پرچار کرتا ہے تو اس کے لئے چند مبہوم قسم کی شرائط کی آڑ لے کر قانون بڑانا اور ان لوگوں کو سزا کا مستوجب قرار دینے جانے کے لئے زمین ہوار کرنا دستور ہند کی اصل روح کے منافی ہے۔ اور دستور میں دیئے گئے بنیادی شخصی آزادی کے تحفظات کو محض بنا دینے کے مترادف ہے۔ جسے کسی صورت میں بھی پسند نہیں کیا جا سکتا۔!!

اگرچہ یہ بات کسی قدر تسلی آمیز ہے کہ گزشتہ دنوں جب اس مسودہ بل کے مضمرات سے متاثر ہو کر عیسائی بھائیوں کا ایک وفد وزیر اعظم سے ملا۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

ہمارا ہر لمحہ خدا کے حضور عايش کر کے گزارنا چاہیے کہ اس کے بغیر زندگی ممکن اور اس کا کوئی مزہ

خدا کرے کہ جماعت کا ہر فرد دنیا میں قرآن کی عظمت کو قائم کرنے والا اور اس کے نور کو روشن تر کرنے والا ہو!

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نمبر ۱۹، فتح ۱۳۵۳ھ، ۱۹ دسمبر ۱۹۷۵ء بمقام مسجد اقصیٰ ربوہ

خدا کے حضور دعا عايش

کرتے ہوئے گزارنا چاہیے کیونکہ اس کے بغیر تو نہ زندگی ممکن ہے اور نہ زندگی میں کچھ مزہ۔

دعاؤں کے دن کبھی زیادہ اہمیت رکھنے والے ہوتے ہیں اور کبھی عام دن ہوتے ہیں لیکن ہمارے عام دن کبھی دعاؤں کے بغیر اس رنگ میں نہیں گذر سکتے جس طرح کہ خدا چاہتا ہے کہ ہم گذاریں۔ دعاؤں کے جو خاص ایام ہیں وہ ایک تو رمضان کے ایام ہیں اور رمضان کے موقع پر جماعت کے علماء مقررین خطیب اور علماء کے لیے روزہ کے دو سنتوں کو اس طرف توجہ دلاتے ہیں۔ یہ جماعت میں ایک روایت ہے ان دنوں

قرآن کریم کا درس

بھی ہوتا ہے۔ پھر حج کے ایام ہیں اور وہ بڑی دعاؤں کے ایام ہیں اور پھر عید پر جو ذمہ داریاں ہیں ان کے لحاظ سے اللہ تعالیٰ نے ہمیں کئی اور خاص مواقع بھی عطا فرمائے ہیں۔ چنانچہ ہمارے لیے دعاؤں کے ایک وہ ایام ہیں جو ہمارے لیے اچانک پیدا کئے جاتے ہیں جب ہمارا امتحان لیا جاتا ہے جب ہمارے لئے بہت سارے کے سامان پیدا کئے جاتے ہیں۔ تب دراصل اللہ تعالیٰ ہمارے لئے

انتہائی دعا کے سامان

انتہائی اضطراب کے ساتھ دعا کے سامان اور انتہائی عاجزی کے ساتھ دعا کرنے کے سامان پیدا کرتا ہے اور دعاؤں کے کچھ وہ ایام ہیں جو ہر سال ہی ایک جگہ پر آتے رہتے ہیں۔ ان میں سے ایک سہ ماہی جلسہ ہے۔

جلسہ ثلاثہ قریب آ رہا ہے۔ اللہ سبحانہ رکھے تو انشاء اللہ آئندہ جمعہ جلسہ کی تقاریر کے جو تین دن ہیں ان میں آئے گا۔ ویسے تو ہمارا جلسہ آٹھ دن میں چھپتا ہوا ہے۔ لیکن تقریروں کے تین دن ہیں اور اس میں سے پہلا دن جمعہ ہے اور وہ اگلا جمعہ ہے یعنی آج کے بعد کا خطبہ اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس رحمت اور اس کی منشاء کے مطابق دس سال سے جو جلسہ گاہ بنے گی اس میں دیا جائے گا۔ ساری دنیا کے احمدی جمع ہوں گے اس موقع پر ان کو کچھ باتیں سنائی جائیں گی۔ جمعہ کے خطبہ میں بھی اور باقی ایام میں بھی۔ میں بھی اور میرے دوست، اور ساتھی بھی تقاریر کے ذریعے اور گفتگو کے ذریعے اپنی مجالس میں خدا اور رسول کی باتیں، جماعت کے کافور تک پہنچائیں گے ان ایام میں خاص طور پر دعاؤں کی ایک فضا پیدا ہو جاتی ہے لیکن اس سے قبل بھی ہمارے لئے خاص طور پر

دعاؤں کے ایام

ہیں۔ بہت سے دوست جلسہ کے لیے پہلے پڑھے ہیں بلکہ اس سے پہلے مجھے پکڑنا چاہیے تھا کہ بہت سے دوست جلسہ کی خاطر ہزار ہا میل کا سفر طے کر کے ربوہ پہنچ چکے ہیں۔ بہت سے دوست ربوہ آئے کے لیے اور جلسہ میں شمولیت کے لئے آج ہوائی جہازوں میں سوار ہیں خیر بہت سے لوگ

جلسہ میں شمولیت کے لئے تیاری

کر رہے ہیں پھر جون جون ۲۶ تاریخ قریب آتی جاتی گی۔ (یعنی تقاریر کے دن قریب آتے جائیں گے۔ کیونکہ ۲۶ کو تقریروں کا جلسہ شروع ہوتا ہے) ربوہ

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا:-

جن حالات میں سے جماعت اس وقت تک گذرتی آئی ہے اور اس وقت گذری ہے وہ علامت اس قسم کے ہیں کہ دعا کے سہارے کے بغیر سانس لینا بھی مشکل ہو جائے ساری دنیا کو اس لیے ہم نے اپنا دشمن بنایا ہے کہ دنیا نے خدا سے واحد و یگانہ کو چھوڑ کر اپنے بتوں کی طرف مائل ہو چکی تھی۔ اور خدا تعالیٰ کی راہ میں اور اس میں سو کر زندگی گزارنے کی بجائے عیش و عشرت میں پڑ چکی تھی۔ جب ان کو چھوڑا تو وہ غصے میں ہو گئے۔ جب انہیں خدا سے واحد و یگانہ کی طرف بلا یا گیا تو انہیں طیش آیا کہ تم ہمیں اپنے معبودوں سے چھوڑ دانا چاہتے ہو جب

قرآن عظیم کی حسین تعلیم

ان کے سامنے پیش کی تو ہم نے انہیں غضبناک دیکھا کہ کیا ہم اپنی تعلیمات کو چھوڑ کر تمہاری طرف آجائیں اور کیا تمہارے نزدیک ہماری تعلیمات درست نہیں اور تمہارے عقائد درست نہیں بلکہ بد عقائد ہیں، جب ہم نے انہیں کہا کہ عقل پر توجہ نہ کرو بلکہ اللہ تعالیٰ پر توکل رکھو تو انہوں نے کہا کہ ہمیں اتنی عقل مل چکی ہے کہ اس کے علاوہ ہمیں کسی اور چیز کی ضرورت نہیں غرضیکہ سالوں میں سے سرگردہ نے خدا سے واحد و یگانہ کو چھوڑ کر اور قرآن عظیم کی تعلیم سے منہ موڑ کر جیسا کہ خود قرآن عظیم نے اعلان کیا تھا کہ "یا رَبِّ اِنِّیْ تَوَسَّیْتُ لِحَدِثِ الْفُرْقَانِ" (الفقران: ۲۱) یعنی اپنے نبوت اور اپنے اپنے طریقے بنانے کے لیے یا قرآن کریم کی طرف توجہ نہ کر کے اپنی ایک طرف زندگی اور اپنے کچھ عقلمندی ملامت بنائے ہوئے تھے جب ان کی کمزوریاں اور ان کے نقصان بتائے گئے تو وہ غصے ہو گئے۔

ہمیں یہ کیا لگایا ہے کہ ہم نے اپنے نبوت سے اور اپنی فرست سے پیار کے ساتھ ان کو صداقت کی طرف لے کر آنا ہے۔ جب ہم اپنے نفسوں پر نگاہ کرتے ہیں تو خود کو اتنا کمزور انسانا بے بس اور اتنا حقیر دیکھتے ہیں کہ ان ذمہ داریوں کے اٹھانے کے قابل نہیں پاتے لیکن ہم پر جو ذمہ داریاں ڈالی گئی ہیں انہیں چھوڑ بھی نہیں سکتے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے ہمارا پیارا رب اللہ تعالیٰ سے جس نے جماعت کو قائم کیا ہے جس نے اس پودے کو لگایا، جس نے پیار سے اس کی آبیاری کی اور جس نے ہر مرحلہ اور ہر قدم پر اس کی حفاظت اور اس کی حفاظت اور اس کی نشوونما کے لئے

اپنی قدرت کے جلوے

ظاہر کئے ہیں ہم اپنی ذمہ داریوں کو چھوڑ نہیں سکتے، ان سے منہ موڑ نہیں سکتے، گو دنیا ناراض ہے، دنیا غصے میں ہے، دنیا طیش میں ہے آج دنیا کو ہمارے جذبات خیر خواہی کی سمجھ نہیں آ رہی ہے۔

لیکن جیسا کہ میں نے بتایا ہے ہم کمزور ہیں، ہم حقیر ہیں، ہم بے باہر ہیں، ہمیں کوئی اقتدار سیاسی یا کسی اور قسم کا حاصل نہیں اور نہ ہم اس خواہش رکھتے ہیں۔ پھر ہم زندہ ہیں تو کس برتے پر چلیں تو کیسے، اور اپنی ذمہ داریوں کو نبائیں تو کس وسائل کے ذریعہ، جب ہم یہ سوچتے ہیں تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ ہمارے خلاف ان طوفانوں کے باوجود خدا تعالیٰ کے پیار کی آواز ہمارے کان میں یہ کہتی ہے کہ میں تمہارے ساتھ ہوں تم عاجز اور راہوں کو اختیار کرتے ہوئے اپنی دعاؤں کیساتھ نہایت عاجزانہ دعاؤں، اہتال کے ساتھ دعا کی جانے والی دعاؤں کے ساتھ میرے پاس آؤ اور دعاؤں کے کھالوں کے ذریعہ (کھال جس میں بتا ہے) دعا کی ہنر کے ذریعہ میری رحمت کو اور میری برکت کو جذب کرنے کی کوشش کرو۔ دراصل ہمارا ہر لمحہ

علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جلسہ میں توفیق لیتا کہ نے دالوں کے لئے دُعا میں کی ہیں۔ یہ تو میں غیر ممالک کی بات کر رہا تھا۔ یہاں پاکستان کے دور دراز علاقوں سے بھی اس سردی میں اتنے پیارے لوگ آتے ہیں کہ میں ان سے جلسہ سالانہ رہا ہوں اور اسپیشل ٹرینوں پر ہمالوں کا استقبال کیا رہا ہوں مجھے معلوم ہے کہ ماہیں دودھ پیتے پھولوں کا بھی خیال نہیں رکھتیں جس وقت ربوہ میں گاڑی کھڑی ہوتی ہے اتنا پیار ان کو اپنے مرکز ربوہ سے ہے۔ ربوہ کی اینٹوں سے نہیں اور نہ یہاں کے گارے اور ٹینٹ سے یا پھولوں سے یا یہاں کے مکانات سے ہے بلکہ ربوہ سے ان کو اس لئے پیار ہے کہ وہ جگہ ہے کہ

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت

اور آپ کے جلال کو دنیا میں قائم کرنے کے لئے جو تحریک چھٹی تھی اس کا یہ مرکز بن گیا ہے۔ یہ اس تحریک کا مرکز ہے اس لئے ان کے دلوں میں وہ پیارا اور محبت ہے۔ یہاں آکر وہ ساری تکلیف کو بھول جاتے ہیں اور دُعا کر کے خدا کے لئے ان ایام میں ان کو کوئی تکلیف بھی نہ پہنچے اور بعد میں آئے والے ایام میں بلکہ وہ ہمیشہ ہی اللہ کی پناہ میں رہیں۔ کبھی ہم غصے بھی ہوتے ہیں لہذا ان کی کمزوریوں کی طرف جو اہل ربوہ ہیں ان کو کبھی ہم غصے بھی ہوتے ہیں لہذا ان کی کمزوریوں کی طرف بھی انہیں توجہ دلاتے ہیں کیونکہ مومن کا ہر قدم ہر آن پہلے سے آگے بڑھنا چاہیے لیکن اس سے انہیں نہیں کیا جا سکتا کہ جماعت میں بھی ایک ایسا گروہ ہے کہ یہاں کی اکثریت۔

انتہائی فریادیں کرنے والی

ہے اور دنیا کے نقشے میں اس قسم کی کمیونٹی (Community) اور کوئی قبیلہ انسان کو نظر نہیں آئے گا۔ یہ چھوٹا سا قبیلہ جس کی آبادی اب شاید بمشکل ۱۸/۱۷ ہزار ہو گی، یہ تقریباً ایک لاکھ ہمالوں کو سمیٹتا ہے اور پتہ بھی نہیں لگتا وہ کیا چیز ہے جو ان کو سمجھاتی ہے؟ ان کو ایک اہل ربوہ کا پیار سمجھاتا ہے ان کو اہل ربوہ کی خدمت کا جذبہ سمجھاتا ہے۔ ان کو اہل ربوہ کی دُعا میں سمجھاتی ہیں۔ اہل ربوہ پر بھی اللہ تعالیٰ بڑا ہی فضل کرے اور انہیں اپنی ذمہ داریوں کو نبھانے کی توفیق دے اور انہیں اجر عظیم عطا کرے اور ان کی تسکین کو بھی اس ذمہ داری کے سمجھنے اور اس کے ادا کرنے کی توفیق عطا کرے۔

دعا میں کریں کہ آئے والے بھی اور یہاں کے رہنے والے بھی سارے کے سارے قرآن کریم کے علوم کو سمجھنے والے سمجھ کر سمجھنے والے ہوں ان پر عمل کرنے والے ہوں اور علوم کے ان خزانوں کو دنیا میں پھیلانے والے ہوں۔ اللہ تعالیٰ جماعت کے ہر فرد کو یہ توفیق عطا کرے کہ وہ عظمت قرآن کو دنیا میں قائم کرنے والے اور نور قرآن کو دنیا میں روشن کرنے والے ہوں۔ پس دُعاؤں کے ان ایام میں غفلت سے کام نہ لیں بلکہ بے حد دُعا میں کریں اتنی دُعا میں کریں کہ آسمانوں سے

خدا تعالیٰ کے فرشتوں کا نزول

ہو۔ اور وہ آپ کے لئے حفاظت کا اور آپ کے لئے امن کا اور آپ کے لئے سلامتی کا اور آپ کے ذہنوں کے جلاء کا اور آپ کے عزم کے لئے پختگی کا سامان پیدا کرنے والے ہوں۔ اور وہ دن جلد آئے کہ جب ہم توحید کو ساری دنیا میں غالب دیکھیں اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور جلال کو ہر دل میں "کھلے" کی طرح گراہواں پائیں۔ اور ہماری زندگی کا مقصد ہمیں مل جائے اور اللہ تعالیٰ کی رضا ہمیں حاصل ہو کہ جسے خدا تعالیٰ کی رضا مل جائے اسے پھر نہ اس دنیا میں کسی اور چیز کی ضرورت باقی رہتی ہے اور نہ اس دنیا میں کسی اور چیز کی ضرورت رہے گی۔ دعا

دُعا میں کرو

اور میں یہ دُعا کرتا ہوں کہ مجھے بھی اور آپ کو بھی اللہ تعالیٰ سے صحیح رنگ میں دُعا کرنے کی توفیق عطا کرے اور پھر انہیں قبول کرے اور اللہ تعالیٰ ہمیں اعمال صالحہ بخالانے کی توفیق دے اور مقبول اعمال ہم سے سرزد ہوں۔

اللہم اھمنا

میں داخل ہونے والوں کی روزانہ حاضری بڑھتی چلی جائے گی۔ اور میرا اندازہ ہے کہ آخری دن یعنی ۱۵ تاریخ سے ۲۴ تاریخ کی صبح تک کوئی ۲۵-۳۰ ہزار نفوس اس جھوٹے سے تقصیر میں داخل ہوتے ہیں۔ وہ کسی دنیوی غرض یا دنیا کی تجارت کے لئے نہیں آئے۔ لیکن وہ ایک ایسی تجارت کے لئے آئے ہیں جس سے ہنتر کوئی تجارت ممکن نہیں ہے یعنی خدا تعالیٰ کے پیار کو حاصل کرنے کے لئے کچھ باتیں سننے کچھ عزم کرنے اور کچھ ارادے پختہ کرنے کے لئے وہ یہاں آئے ہیں۔

یہاں کے جو دست ہیں یعنی اہل ربوہ جلسہ کے ایام میں ان کی ذمہ داریاں بڑھ جاتی ہیں اور ان کے فرائض میں اضافہ ہو جاتا ہے وہ اپنے اخلاق اور اپنے میل

ایک نازک دور میں

داخل ہوتے ہیں۔ ان کو سال کے ہر دن ہی جماعت کے سامنے اور دنیا کے سامنے ایک نمونہ پیش کرنا چاہیے لیکن ان ایام میں جبکہ اجتماع ہو ذمہ داریاں بڑھ جاتی ہیں اور دست میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات میں بھی یہ ذکر ہے کہ اجتماع کے موقع پر ذمہ داریاں بڑھ جاتی ہیں زبان پر ذمہ داری پڑتی ہے۔ ہمالوں کی خاطر دُعا کر کے ان کے لئے کھانا لانے، ان کو کھانا پیش کرنے، کھانا کھلانے، ان کے برتن دھونے وغیرہ کے دوران اس کی طرف شاید کسی کی توجہ نہ ہوتی ہو۔ لیکن یہ بڑا کام ہے جس میں سمجھنا ہوں کہ ان ایام میں ربوہ کئی لاکھ برتن تو دُھلتے ہی ہوں گے یہ کوئی معمولی کام نہیں ہے لیکن چونکہ خدا کے پیار کے حصول کے لئے جماعت کو اس کی عادت پڑ چکی ہے اس واسطے ان کی توجہ اس طرف نہیں ہوتی وہ اپنا کام کرتے چلے جاتے ہیں۔ ہر سال بہت بڑی ذمہ داریاں آ پڑتی ہیں۔ ذمہ داریوں کی فضا بدل جاتی ہے۔ اخلاق کے اظہار کی فضا مختلف ہو جاتی ہے۔ اس وقت پیار کے موقع ہوتے ہیں۔ ملنا ملنا۔ باتیں کرنی۔ آنے والوں کا خیال رکھنا اور اپنی خیال رکھنا ہوتا ہے۔

وَلَقَدْ خَلَقْنَاكَ حَنِئًا

یعنی تو ہے اپنا یہ خیال رکھنا ہوتا ہے کہ بیمار نہ ہو جائیں کہ اس ثواب سے محروم ہو جاوے۔ گھر والوں کو یہ خیال رکھنا ہوتا ہے کہ ناسمجھ بچے جن کی عمر بھی پختہ نہیں ہوئی جن کے دماغ ابھی پختہ نہیں، کہیں وہ اس موقع سے فائدہ اٹھانے میں غفلت اور کوتاہی نہ کرنے والے ہوں۔

ہر ذمہ داری جو انسان پر پڑتی ہے (ایک احمدی کی زندگی میں) وہ اس کو ایک جھٹکا دے کر اسے اپنے خدا کی طرف متوجہ کرتی ہے اور وہ ذمہ داری یہ کہتی ہے کہ میں ذمہ داری آگئی ہوں لیکن تو اس ذمہ داری کو نبھ ہی سکتا ہے کہ جب خدا تعالیٰ کا فضل تیرے شامل حال ہو اس واسطے جا اور اپنے رب کے حضور جھمک اور اس سے دُعا کر اور اس سے مدد مانگ اور اس سے توفیق حاصل کرنے کی کوشش کر۔ پس دست ابھی سے دُعا میں کرنی شروع کر دیں خاص طور پر

جلسہ کی ذمہ داریوں کی ادائیگی

کے لئے اور ان لوگوں کے لئے جو ہزار ہا میل سے غیر ممالک سے چل کر یہاں پہنچ گئے ہیں۔ یاد دہانہ ہو گئے ہیں اور ہوائی جہازوں میں بیٹھے ہیں میرے علم میں ہے کہ اب بھی سینکڑوں احمدی مصروف پرواز ہیں اور جلسہ کے لئے آرہے ہیں۔ دُعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ان کے لئے اس دور دراز کے سفر میں ان کی حفاظت کرے اللہ تعالیٰ انہیں صحت سے رکھے اللہ تعالیٰ انہیں ان دُعاؤں کے کرنے کی توفیق عطا فرمائے جن کا مطالبہ یہ جلسہ ان سے کر رہا ہے وہ اپنے پیچھے بہت سے رشتہ دار چھوڑ آئے ہیں اللہ تعالیٰ ان کو بھی اپنی حفاظت اور امان میں رکھے۔ وہ لوگ یہاں کے فیوض اور برکات سے خدا تعالیٰ کی توفیق کے ساتھ اپنی جھولیاں بھریں اور بہت فائدہ اٹھا کر واپس جانے والے ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ ان کا استقبال ان کے ماٹھی سے زیادہ روشن کرے اور خدا تعالیٰ کے پیار کو وہ پہلے سے زیادہ حاصل کرنے والے ہوں۔ اور ان کو ہر قسم کی ان برکات سے دُعا فرماتے ہیں جن برکات کے لئے ہماری محمود

جماعت احمدیہ کے بارہ میں پسیدہ گروہ

غلط فہمیوں کا ازالہ

از مکرّم مولوی محمد کرم الدین صاحب شاہد امدّ مدرسہ احمديہ قاديان

گورنمنٹ انگریزی اور جہاد

مفسرین کرام! جہاد کے بارے میں جماعت احمدیہ کے مذکورہ موقف کو دیکھ کر ایسے علماء جو ہر بات کو سیاسی عینک سے دیکھنے کے عادی ہیں، جماعت احمدیہ کے خلاف یہ غلط فہمی بھی پھیلاتے رہتے ہیں کہ یہ جماعت انگریزوں کا خود کاشتہ پودا اور سامراجی طاقتوں کا آلہ کار ہے۔ حالانکہ جماعت احمدیہ خالصتاً ایک دینی اور الٰہی جماعت ہے۔ اس کا سیاست سے کوئی تعلق نہیں۔ اس جماعت کو تجدید و احیائے دین اور غلبہ اسلام کے لئے خدانے اپنے ہاتھ سے قائم فرمایا ہے۔ ایسا الزام لگانے والوں کو غالباً جماعت احمدیہ کے صاف و شفاف آئینے میں اپنا ہی کردہ چہرہ نظر آتا ہے۔ درہ حقیقت یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے انگریزوں کے خلاف جہاد بالتبلیغ کرنے سے اس لئے منع فرمایا تھا کہ جو وہ وقت میں خود آنحضرت معلم کے فرمان کے مطابق دینی لڑائیوں کی ضرورت ہی باقی نہ رہی تھی جیسا کہ میں ابھی بیان کر چکا ہوں۔ اور اگر یہ بات درست نہ تھی اور رُوح اسلام کے خلاف تھی تو پھر ہمارے مخالف علماء بتائیں کہ تو سے سالہ اس دور میں انہوں نے کتنے جہاد بالتبلیغ کے کارنامے سرانجام دیئے؟ انہوں نے کیوں انگریزوں کے خلاف جہاد نہیں کیا؟ اور کیوں ہر مکتب فکر کے علماء نے انگریزوں سے جہاد جائز نہ ہونے کا فتویٰ دیا تھا؟ پس ہمارے مخالفین ہی اپنے فتاویٰ اور اپنے نظر عمل سے سامراجی طاقتوں کا آلہ کار ثابت ہوتے ہیں۔ اس تعلق میں چند دلچسپ حوالے آپ کے سامنے پیش ہیں:-

بریلوی صاحبان

شورش کشمیری ایڈیٹر چٹان نے لکھا:-
 ”انگریزوں کے ادلا لاسر ہونے کا اعلان کیا۔ اور فتویٰ دیا کہ ہندوستان دارالاسلام ہے انگریزوں کا یہ خود کاشتہ پودا کچھ دنوں بعد ایک مذہبی تحریک بن گیا“
 (چٹان لاہور ۱۵ اکتوبر ۱۹۶۲ء)

نجدیت کا پودا

المطہریوں کے متعلق میر طوفان ملتان لکھتے ہیں:-
 ”انگریزوں نے بڑی ہوشیاری اور چالاکانہ کے ساتھ تحریک نجدیت کا پودا ہندوستان

میں بھی کاشت کیا۔ اور پھر اسے اپنے ہاتھ سے ہی پروان چڑھایا“
 (طوفان، نومبر ۱۹۶۲ء)

ندوة العلماء لکھنؤ

دارالعلوم ندوة العلماء کے ترجمان ”التدوہ“ لکھنؤ نے اپنی اشاعت جلد ۶ جولائی ۱۹۶۲ء میں تحریر کیا:-

”اس (دارالعلوم) کا اصل مقصد روشن خیال علماء کا پیدا کرنا ہے اور اس قسم کے علماء کا ایک ضروری فرض یہ بھی ہے کہ گورنمنٹ کی برکات حکومت سے واقف ہوں اور ملک میں گورنمنٹ کی وفاداری کے خیالات پھیلائیں“

مفتیان مکہ معظمہ

شورش کشمیری مدیر چٹان نے اپنی تالیف کردہ ایک کتاب ”میدعطاء اللہ شاہ بخاری“ کے صفحہ ۱۳۱ میں تحریر کیا ہے کہ:-

”جمال دین ابن عبد اللہ شیخ عمر ضعی مفتی مکہ معظمہ، احمد بن ذہبی شافعی مفتی مکہ معظمہ اور حسین بن ابراہیم مالکی مفتی مکہ سے بھی فتاویٰ حاصل کئے گئے۔ جن میں ہندوستان کے دارالاسلام ہونے کا اعلان کیا گیا تھا“

شیخہ موقف

شیخہ مجتہد علی الحائری کہتے ہیں:-
 ”ہم کو ایسی سلطنت کے زیر سایہ ہونے سے کافر حاصل ہے جس حکومت میں انصاف پسندی اور مذہبی آزادی قانون قرار پا چکی ہے جس کی نظیر اور مثال دنیا کی اور سلطنت میں نہیں مل سکتی۔ اس لئے میں کہتا ہوں کہ ہر شیعہ کو اس احسان کے عوض میں صمیم قلب سے برٹش گورنمنٹ کا احسان مند اور شکر گزار رہنا چاہیئے“

[موقفہ تحریف قرآن بابت اپریل ۱۹۶۲ء صفحہ ۶۷-۶۸]

حضرات! یہاں اس امر کی وضاحت بھی ضروری معلوم ہوتی ہے کہ ہمارے مخالف علماء، عوام کو یہ کہہ کر بھی جماعت احمدیہ سے بظن کرنے کی کوشش کرتے ہیں کہ مرزا صاحب کو انگریزی حکومت سے

تیسری اور آخری قسط

کی اور حکومت انگریزی سے کچھ جوڑنا خود ہمارے عاوضہ کے نہیں کیا تھا۔

امام احمدیہ کا حلیہ

میرزا صاحب نے فرمایا کہ:

”میرزا صاحب نے فرمایا کہ: جماعت احمدیہ نے یہ بھی انگریزی حکومت کی جائز تقریر کیا اور ان سے جہاد یعنی دینی اختلافات کی وجہ سے قتال کرنے سے منع کرنے کے بدلے میں کوئی دنیوی عاوضہ لیا ہو۔“

۱۹۳۵ء میں جب احرار کا انگریزی مسئلہ حاکم سے چولی دامن کا ساتھ تھا اور حکومت پنجاب

مع گورنر اور افسران بالا، جماعت احمدیہ کی مخالفت پر تلی ہوئی تھی حضرت، امام جماعت احمدیہ نے ان الفاظ میں انگریزی حکومت کو چیلنج کیا تھا:-

”جب تک انسان کسی کو اپنا دوست سمجھتا ہے اس وقت تک اگر کوئی راز اس کا ملامت ہو تو وہ اس کو ظاہر نہیں کرتا۔ بلکہ اسے چھپاتا ہے اور یہ کہتا ہے میرا دوست

ہے۔ لیکن گورنمنٹ کا موجودہ رویہ بتا رہا ہے کہ وہ ہمیں اپنے دوستوں میں سے نہیں بلکہ مخالفوں میں سے سمجھتی ہے ایسے موقع پر میں حکومت کو متواتر چیلنج دے چکا ہوں کہ وہ ثابت کرے ہم نے کبھی اس سے کوئی ایسا فائدہ اٹھایا ہو جو رعایا کے عام حقوق سے بالا ہو۔ اگر ہم نے اس کی خدمت کر کے کوئی دنیوی فائدہ حاصل کیا ہے تو اب اس کا فرض ہے کہ وہ اُسے دُنيا کے سامنے پیش کر کے ہمیں لوگوں میں شرمندہ کرے۔۔۔۔۔ مخالف کہتے ہیں احمدیوں کے خزانے گورنمنٹ بھرتی ہے اگر واقعہ میں یہ بات درست ہے تو اب گورنمنٹ کے لئے خوب اچھا موقع ہے وہ اعلان کر دے کہ فلاں موقع پر ہم نے احمدیوں کو اتنا روپیہ دیا تھا“

اسی صورت میں ہم یہ سمجھنے میں تھی بجا نب ہی اور واقعات بھی ہماری تائید کرتے ہیں کہ ہمارے مخالف علماء حضرات جو دل میں تو انگریزوں سے جہاد فرض سمجھتے تھے، مگر کرتے نہیں تھے۔ وہ دنیوی منفعت کی خاطر ہی عدم جواز جہاد کے فتوے لکھتے تھے کیونکہ ان میں سے کسی نے بھی گزشتہ نوے سال میں انگریزوں کے خلاف جہاد بالتبلیغ نہیں کیا۔

چنانچہ چند سال پیشتر اخبارات میں ان کے راز ہائے سر بستہ کا کچھ انکشاف ہوا ہے وہ ہیں اجاب کی دلچسپی کے لئے پیش کرتا ہوں۔

مثلاً اخبار ہفت روزہ ”سواد اعظم“ لاہور نے اپنی اشاعت مورخہ ۲ نومبر ۱۹۶۲ء میں مولوی شہبیر احمد صاحب عثمانی کے حوالے سے بعض لوگوں کی روایت کی بناء پر یہ انکشاف کیا کہ:-

”مولانا اشرف علی صاحب تھانوی (دیوبندی) کو چھ سو روپیہ ماہوار حکومت انگریزی کی جانب سے دیئے جاتے تھے“

اسی طرح اخبار طوفان ملتان نے ۲ نومبر ۱۹۶۲ء کی اشاعت میں یہ ڈاکٹراف کشف کئے ہیں کہ:-

(۱) ”گلگتہ میں جمعیت العلماء اسلام حکومت کی مالی امداد اور اس کی امداد سے قائم ہوئی“

(۲) ”مولانا الیاس صاحب کی تبلیغی تحریک کو بھی ابتداء حکومت کی جانب سے بذریعہ حاجی رشید احمد کچھ روپیہ ملتا تھا“

اسی طرح مشہور بھی ہے کہ مجلس احرار نے جب مسجد شہید گنج کے مسئلہ میں تمام مسلمانوں کی مخالفت

دنیوی منافع حاصل ہوتے تھے۔ ان کو گورنمنٹ کی طرف سے باقاعدہ تنخواہ ملتی تھی۔ اسی لئے انہوں نے جہاد کو ممنوع قرار دیا۔ حالانکہ یہ بھی ایک سراسر بہتان اور الزام ہے۔ اسی لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا کہ:-

”اسی گورنمنٹ جو درحقیقت محسن اور مسلمانوں کے دشمن و آبرو کی محافظ ہے اس کی سچی اطاعت کی جائے۔ میں گورنمنٹ سے ان باتوں کے ذریعہ سے کوئی انعام نہیں چاہتا۔ میں اس سے درخواست نہیں کرتا کہ اس خیر خواہی کی پاداش میں میرا کوئی رزق کسی معزز عہدہ پر ہو جائے۔۔۔۔۔ تم خدا سے ڈرو اور ناحق کی ہمتیں مت لگاؤ“

[اشتبہار مورخہ ۲۱ اکتوبر ۱۸۹۹ء تبلیغ رسالت جلد ۴ ص ۶۷]

اسی صورت میں ہم یہ سمجھنے میں تھی بجا نب ہی اور واقعات بھی ہماری تائید کرتے ہیں کہ ہمارے مخالف علماء حضرات جو دل میں تو انگریزوں سے جہاد فرض سمجھتے تھے، مگر کرتے نہیں تھے۔ وہ دنیوی منفعت کی خاطر ہی عدم جواز جہاد کے فتوے لکھتے تھے کیونکہ ان میں سے کسی نے بھی گزشتہ نوے سال میں انگریزوں کے خلاف جہاد بالتبلیغ نہیں کیا۔

چنانچہ چند سال پیشتر اخبارات میں ان کے راز ہائے سر بستہ کا کچھ انکشاف ہوا ہے وہ ہیں اجاب کی دلچسپی کے لئے پیش کرتا ہوں۔

مثلاً اخبار ہفت روزہ ”سواد اعظم“ لاہور نے اپنی اشاعت مورخہ ۲ نومبر ۱۹۶۲ء میں مولوی شہبیر احمد صاحب عثمانی کے حوالے سے بعض لوگوں کی روایت کی بناء پر یہ انکشاف کیا کہ:-

”مولانا اشرف علی صاحب تھانوی (دیوبندی) کو چھ سو روپیہ ماہوار حکومت انگریزی کی جانب سے دیئے جاتے تھے“

اسی طرح اخبار طوفان ملتان نے ۲ نومبر ۱۹۶۲ء کی اشاعت میں یہ ڈاکٹراف کشف کئے ہیں کہ:-

(۱) ”گلگتہ میں جمعیت العلماء اسلام حکومت کی مالی امداد اور اس کی امداد سے قائم ہوئی“

(۲) ”مولانا الیاس صاحب کی تبلیغی تحریک کو بھی ابتداء حکومت کی جانب سے بذریعہ حاجی رشید احمد کچھ روپیہ ملتا تھا“

اسی طرح مشہور بھی ہے کہ مجلس احرار نے جب مسجد شہید گنج کے مسئلہ میں تمام مسلمانوں کی مخالفت

میرزا صاحب نے فرمایا کہ:

”میرزا صاحب نے فرمایا کہ: جماعت احمدیہ نے یہ بھی انگریزی حکومت کی جائز تقریر کیا اور ان سے جہاد یعنی دینی اختلافات کی وجہ سے قتال کرنے سے منع کرنے کے بدلے میں کوئی دنیوی عاوضہ لیا ہو۔“

۱۹۳۵ء میں جب احرار کا انگریزی مسئلہ حاکم سے چولی دامن کا ساتھ تھا اور حکومت پنجاب

مع گورنر اور افسران بالا، جماعت احمدیہ کی مخالفت پر تلی ہوئی تھی حضرت، امام جماعت احمدیہ نے ان الفاظ میں انگریزی حکومت کو چیلنج کیا تھا:-

”جب تک انسان کسی کو اپنا دوست سمجھتا ہے اس وقت تک اگر کوئی راز اس کا ملامت ہو تو وہ اس کو ظاہر نہیں کرتا۔ بلکہ اسے چھپاتا ہے اور یہ کہتا ہے میرا دوست

ہے۔ لیکن گورنمنٹ کا موجودہ رویہ بتا رہا ہے کہ وہ ہمیں اپنے دوستوں میں سے نہیں بلکہ مخالفوں میں سے سمجھتی ہے ایسے موقع پر میں حکومت کو متواتر چیلنج دے چکا ہوں کہ وہ ثابت کرے ہم نے کبھی اس سے کوئی ایسا فائدہ اٹھایا ہو جو رعایا کے عام حقوق سے بالا ہو۔ اگر ہم نے اس کی خدمت کر کے کوئی دنیوی فائدہ حاصل کیا ہے تو اب اس کا فرض ہے کہ وہ اُسے دُنيا کے سامنے پیش کر کے ہمیں لوگوں میں شرمندہ کرے۔۔۔۔۔ مخالف کہتے ہیں احمدیوں کے خزانے گورنمنٹ بھرتی ہے اگر واقعہ میں یہ بات درست ہے تو اب گورنمنٹ کے لئے خوب اچھا موقع ہے وہ اعلان کر دے کہ فلاں موقع پر ہم نے احمدیوں کو اتنا روپیہ دیا تھا“

اسی صورت میں ہم یہ سمجھنے میں تھی بجا نب ہی اور واقعات بھی ہماری تائید کرتے ہیں کہ ہمارے مخالف علماء حضرات جو دل میں تو انگریزوں سے جہاد فرض سمجھتے تھے، مگر کرتے نہیں تھے۔ وہ دنیوی منفعت کی خاطر ہی عدم جواز جہاد کے فتوے لکھتے تھے کیونکہ ان میں سے کسی نے بھی گزشتہ نوے سال میں انگریزوں کے خلاف جہاد بالتبلیغ نہیں کیا۔

چنانچہ چند سال پیشتر اخبارات میں ان کے راز ہائے سر بستہ کا کچھ انکشاف ہوا ہے وہ ہیں اجاب کی دلچسپی کے لئے پیش کرتا ہوں۔

مثلاً اخبار ہفت روزہ ”سواد اعظم“ لاہور نے اپنی اشاعت مورخہ ۲ نومبر ۱۹۶۲ء میں مولوی شہبیر احمد صاحب عثمانی کے حوالے سے بعض لوگوں کی روایت کی بناء پر یہ انکشاف کیا کہ:-

”مولانا اشرف علی صاحب تھانوی (دیوبندی) کو چھ سو روپیہ ماہوار حکومت انگریزی کی جانب سے دیئے جاتے تھے“

اسی طرح اخبار طوفان ملتان نے ۲ نومبر ۱۹۶۲ء کی اشاعت میں یہ ڈاکٹراف کشف کئے ہیں کہ:-

(۱) ”گلگتہ میں جمعیت العلماء اسلام حکومت کی مالی امداد اور اس کی امداد سے قائم ہوئی“

(۲) ”مولانا الیاس صاحب کی تبلیغی تحریک کو بھی ابتداء حکومت کی جانب سے بذریعہ حاجی رشید احمد کچھ روپیہ ملتا تھا“

اسی طرح مشہور بھی ہے کہ مجلس احرار نے جب مسجد شہید گنج کے مسئلہ میں تمام مسلمانوں کی مخالفت

میرزا صاحب نے فرمایا کہ:

”میرزا صاحب نے فرمایا کہ: جماعت احمدیہ نے یہ بھی انگریزی حکومت کی جائز تقریر کیا اور ان سے جہاد یعنی دینی اختلافات کی وجہ سے قتال کرنے سے منع کرنے کے بدلے میں کوئی دنیوی عاوضہ لیا ہو۔“

۱۹۳۵ء میں جب احرار کا انگریزی مسئلہ حاکم سے چولی دامن کا ساتھ تھا اور حکومت پنجاب

مع گورنر اور افسران بالا، جماعت احمدیہ کی مخالفت پر تلی ہوئی تھی حضرت، امام جماعت احمدیہ نے ان الفاظ میں انگریزی حکومت کو چیلنج کیا تھا:-

”جب تک انسان کسی کو اپنا دوست سمجھتا ہے اس وقت تک اگر کوئی راز اس کا ملامت ہو تو وہ اس کو ظاہر نہیں کرتا۔ بلکہ اسے چھپاتا ہے اور یہ کہتا ہے میرا دوست

ہے۔ لیکن گورنمنٹ کا موجودہ رویہ بتا رہا ہے کہ وہ ہمیں اپنے دوستوں میں سے نہیں بلکہ مخالفوں میں سے سمجھتی ہے ایسے موقع پر میں حکومت کو متواتر چیلنج دے چکا ہوں کہ وہ ثابت کرے ہم نے کبھی اس سے کوئی ایسا فائدہ اٹھایا ہو جو رعایا کے عام حقوق سے بالا ہو۔ اگر ہم نے اس کی خدمت کر کے کوئی دنیوی فائدہ حاصل کیا ہے تو اب اس کا فرض ہے کہ وہ اُسے دُنيا کے سامنے پیش کر کے ہمیں لوگوں میں شرمندہ کرے۔۔۔۔۔ مخالف کہتے ہیں احمدیوں کے خزانے گورنمنٹ بھرتی ہے اگر واقعہ میں یہ بات درست ہے تو اب گورنمنٹ کے لئے خوب اچھا موقع ہے وہ اعلان کر دے کہ فلاں موقع پر ہم نے احمدیوں کو اتنا روپیہ دیا تھا“

اسی صورت میں ہم یہ سمجھنے میں تھی بجا نب ہی اور واقعات بھی ہماری تائید کرتے ہیں کہ ہمارے مخالف علماء حضرات جو دل میں تو انگریزوں سے جہاد فرض سمجھتے تھے، مگر کرتے نہیں تھے۔ وہ دنیوی منفعت کی خاطر ہی عدم جواز جہاد کے فتوے لکھتے تھے کیونکہ ان میں سے کسی نے بھی گزشتہ نوے سال میں انگریزوں کے خلاف جہاد بالتبلیغ نہیں کیا۔

چنانچہ چند سال پیشتر اخبارات میں ان کے راز ہائے سر بستہ کا کچھ انکشاف ہوا ہے وہ ہیں اجاب کی دلچسپی کے لئے پیش کرتا ہوں۔

مثلاً اخبار ہفت روزہ ”سواد اعظم“ لاہور نے اپنی اشاعت مورخہ ۲ نومبر ۱۹۶۲ء میں مولوی شہبیر احمد صاحب عثمانی کے حوالے سے بعض لوگوں کی روایت کی بناء پر یہ انکشاف کیا کہ:-

”مولانا اشرف علی صاحب تھانوی (دیوبندی) کو چھ سو روپیہ ماہوار حکومت انگریزی کی جانب سے دیئے جاتے تھے“

اسی طرح اخبار طوفان ملتان نے ۲ نومبر ۱۹۶۲ء کی اشاعت میں یہ ڈاکٹراف کشف کئے ہیں کہ:-

(۱) ”گلگتہ میں جمعیت العلماء اسلام حکومت کی مالی امداد اور اس کی امداد سے قائم ہوئی“

(۲) ”مولانا الیاس صاحب کی تبلیغی تحریک کو بھی ابتداء حکومت کی جانب سے بذریعہ حاجی رشید احمد کچھ روپیہ ملتا تھا“

اسی طرح مشہور بھی ہے کہ مجلس احرار نے جب مسجد شہید گنج کے مسئلہ میں تمام مسلمانوں کی مخالفت

خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ داغ ہے۔ اور اب بھی ہم ایسے بہتان تراشوں کو چیلنج دیتے ہیں کہ وہ ثابت کریں کہ سلسلہ احمدیہ کو کوئی حکومت یا کوئی ملک کسی قسم کا بھی مالی امداد کر رہا ہو۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ جماعت احمدیہ خدا تعالیٰ کی قائم کردہ جماعت ہے اور خدا تعالیٰ ہی کی تائید و نصرت سے یہ جماعت دن در دن رات چوگنی ترقی کرتی چلی جا رہی ہے۔ اور غلط فہمیاں پھیلانے والے جاسوسان و مخالفین ناکام و نامراد ہوتے چلے جا رہے ہیں۔ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”دُنیا مجھ کو نہیں پہچانتی مگر وہ مجھ کو جانتا ہے جس نے مجھے بھیجا ہے۔ یہ ان لوگوں کی غلطی اور سراسر برہمنی ہے کہ وہ میری تباہی چاہتے ہیں۔ میں وہ درخت ہوں جس کو مالک حقیقی نے اپنے ہاتھ سے لگایا ہے۔ اے لوگو! یقیناً سمجھ لو کہ میرے ہاتھ وہ ہاتھ ہے جو اخیر تک میرے ساتھ وفا کرے گا۔“
(ضمیمہ تحفہ گولڑیہ صفحہ ۱۹۲)

تکفیر منکرین کا مسئلہ

حضرات ایک اعتراض آجکل جماعت احمدیہ پر یہ بھی کیا جاتا ہے کہ احمدی حضرت مرزا صاحب کے منکرین کو کافر قرار دیتے ہیں۔ ان کو زام الصلوٰۃ نہیں بناتے۔ ان کے جنازے نہیں پڑھتے۔ ان سے مناکت نہیں کرتے۔ حالانکہ یہ اعتراض جس قدر مضحکہ خیز ہے اس سے کہیں بڑھ کر افسوسناک بھی ہے۔ کیونکہ جب حضرت مرزا صاحب قادیانی بانی جماعت احمدیہ نے وفات سچ کا اعلان کیا اور اپنے سچ موعود ہونے کا دعویٰ فرمایا تو اس وقت دو سو سے زائد مولویوں نے بیت کو اور آپ کی جماعت کو کافر قرار دیا اور یہ فتویٰ دیئے کہ ان لوگوں کو مسلمانوں کے قبرستان میں دفن نہیں کرنا چاہیے۔ ان کے پیچھے نماز حرام ہے اگر کسی مسجد میں داخل ہوں تو مسجد پلید ہو جائے گی۔ ان کا مال چرانا درست ہے۔ یہ واجب القتل ہیں وغیرہ۔ پس کفر کا فتویٰ دینے اور دیگر معاملات میں سوشل بائیکاٹ کرنے کا فتویٰ پہلے ہمارے مخالف علماء نے دیا۔ جب اس معاملہ میں ان کی طرف سے پہل ہوئی تو اس کے رد عمل کے طور پر حضرت بانی جماعت احمدیہ کی طرف سے یہ موقف اختیار کیا گیا کہ جو ایک کلمہ گو کافر کہتا ہے تو حدیث نبوی کی رو سے وہ کفر الٹ کر اسی پر پڑتا ہے۔ لہذا ہمارے مخالف بھی اس فتویٰ کی زد میں آکر کافر بن گئے۔ اب ہم بھی ان کے پیچھے نماز نہ پڑھیں گے، نہ ان کا جنازہ پڑھیں گے اور نہ مناکت کریں گے۔ پس ہمارے مخالفین جو یہ اعتراض کرتے ہیں کہ احمدی غیر از جماعت لوگوں کو کافر قرار دیتے ہیں، انہیں یہ بھی طرح یاد رکھنا چاہیے کہ کفر کا فتویٰ پہلے خود انہی کے علماء نے جماعت احمدیہ پر لگایا۔ جماعت احمدیہ نے تکفیر المسیئین میں ہرگز سبقت یا پہل نہیں کی۔ اسی بات کو حضرت بانی جماعت احمدیہ علیہ السلام نے یوں بیان فرمایا کہ:-

”کیا کوئی مولوی یا کوئی اور مخالف یا کوئی مجاہد نشین یہ ثبوت دے سکتا ہے کہ پہلے ہم نے ان لوگوں کو کافر ٹھہرایا تھا۔ اگر کوئی ایسا گاند یا اشتہار یا رسالہ ہماری طرف سے ان لوگوں کے فتویٰ کفر سے پہلے شائع ہوا ہے جس میں ہم نے مخالف مسلمانوں کو کافر ٹھہرایا ہو تو وہ پیش کریں ورنہ خود سوچ لیں کہ یہ کس ذر خیانت سے ہے کہ کافر تو ٹھہرا دیں آپ اور پھر ہم پر یہ الزام لگا دیں کہ گویا ہم نے تمام مسلمانوں کو کافر ٹھہرایا ہے۔۔۔۔۔ پھر جبکہ ہمیں اپنے فتوؤں کے ذریعہ سے کافر ٹھہرا چکے اور آپ ہی اس بات کے قائل بھی ہو گئے کہ جو شخص مسلمان کو کافر کہے تو کفر الٹ کر اسی پر پڑتا ہے تو اس صورت میں کیا ہمارا حق نہ تھا کہ بوجب انہی کے اقرار کے ہم انہیں کافر کہتے“
(حقیقۃ الوحی ص ۱۱۱)

اسی طرح آپ نے فرمایا ہے
مجھ کو کافر کہہ کے اپنے کفر پرکتے ہیں ہر یہ تو ہے سب کچھ ان کی ہم تو ہیں ائیلہ وار
لیکن اگر اس کے باوجود آجکل ہمارے مسلمان بھائیوں کو اصرار ہو کہ جماعت احمدیہ اپنے اس موقف میں نظر ثانی کر کے اس تکفیر کو واپس لے لے تو اس کے لئے حضرت بانی جماعت احمدیہ نے اپنی اسی کتاب حقیقۃ الوحی کے صفحہ ۱۶۷، ۱۶۸ میں یہ ”سہل علاج“ بیان فرمایا ہے کہ:-
”یہ ایک شریعت کا مسئلہ ہے کہ مومن کو کافر کہنے والا کافر ہو جاتا ہے۔ پھر جبکہ قریباً دو سو مولوی نے مجھے کافر ٹھہرایا اور میرے پر کفر کا فتویٰ لکھا گیا اور انہیں کے فتویٰ سے یہ ثابت ہے کہ مومن کو کافر کہنے والا کافر ہو جاتا ہے اور کافر کو مومن کہنے والا بھی کافر ہو جاتا ہے تو اب اس بات کا سہل علاج ہے کہ اگر دوسرے لوگوں میں تم دیانت اور ایمان ہے اور وہ منافق نہیں ہیں تو ان کو چاہیے کہ ان لوگوں کے بارہ میں ایک لمبا اشتہار ہر ایک مولوی کے نام کی تصریح سے شائع کر دیں کہ یہ سب کافر ہیں۔ کیونکہ انہوں نے ایک مسلمان کو کافر بنایا۔ تب میں ان کو مسلمان سمجھوں گا بشرطیکہ ان میں کوئی نفاق کا شبہ نہ پایا جائے اور خدا کے کھلے کھلے معجزات کے مکتوب نہ ہوں“

پس جب تک غیر احمدی لوگ حضرت سچ موعود علیہ السلام پر فتویٰ دینے والوں کے کفر کا اشتہار نہ دے دیں تب تک یہ مسئلہ حل نہیں ہو سکتا۔ یہ سہل علاج حضور نے بارہا الحکم اور کتب اخبار میں بھی پیش کیا ہے۔ مگر کسی کو بھی اس طریق کو اختیار کرنے کی جرأت نہیں ہوئی۔ اور نہ آئندہ ہو سکتی ہے۔ ہم پر تکفیر المسیئین کا اعتراض کرنے

والوں پر یہ شتر صادق آتا ہے کہ سہ ہم آہ بھی کرتے ہیں تو ہو جاتے ہیں بدنام وہ قتل بھی کرتے ہیں تو چرپا نہیں ہوتا
مجاہدو! جماعت احمدیہ کے خلاف ہمارے مخالف علماء کا یہ طرز عمل ہمارے لئے کوئی قابل تعجب بات نہیں ہے۔ کیونکہ حضرت شیخ محمد الدین ابن عربی علیہ الرحمۃ فرماتے ہیں کہ:-

”اِذَا خَرَجَ هَذَا الْاِمَارَ الْمَهْدِي فَلَيسَ لَهٗ عَسَدٌ مَّيْمِنٌ اِلَّا الْفُقَهَاءُ مَخَاصِئُهٗ“
(فتوحات مکیہ جلد ۲ ص ۱۱۱)

یعنی جب امام مہدی ظاہر ہوں گے تو اُس کے کئے دشمن بالخصوص فقہاء ہی ہوں گے۔
پس حقیقت یہ ہے کہ جماعت احمدیہ ایک خالص اسلامی جماعت ہے جو حقیقی اسلام کی علمبردار اور عشاق و خدام ختم المرسلین صلی اللہ علیہ وسلم کی جماعت ہے۔ یہ وہ جماعت ہے جس کے ذریعہ اسلام کی اشاعت کا بے نظیر نظام قائم ہو چکا ہے یہی وہ واحد جماعت ہے جس میں خلافت علی منہاج نبوت قائم ہے جس کا ایک واجب الاطاعت امام ہے اور ید اللہ علی الجماعۃ کے مطابق اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت سے مؤید جماعت ہے اور اسی جماعت نے موجودہ دہریت و الحاد کے دور میں اسلامی سیرت کا ٹھیکہ نمونہ پیش کیا ہے۔ چنانچہ شاہ مشرق علامہ اقبال فرماتے ہیں:-

”جناب میں اسلامی سیرت کا ٹھیکہ نمونہ اس جماعت کی شکل میں ظاہر ہوا ہے جسے فرقہ قادیانی کہتے ہیں“

(ملت بیضا پر ایک عمرانی نظر ص ۱۸-۱۹)
اور علامہ نیاز فتحپوری رقمطراز ہیں:-
”اس وقت تمام ان جماعتوں میں جو اپنے آپ کو اسلام سے منسوب کرتی ہیں صرف ایک جماعت ایسی ہے جو بانی اسلام کی متعین کی ہوئی شاہراہ زندگی پر پوری استقامت کے ساتھ گامزن ہے۔ گو اس کا احساس تنہا مجھ ہی کو نہیں بلکہ احمدی جماعت کے مخالفین کو بھی ہے۔ لیکن فرق یہ ہے کہ مجھے اس کے اظہار میں باک نہیں اور ان کو رعوت نفس یا احساس کمتری اس اعتراف سے باز رکھتا ہے“

(رسالہ ”بنگال“ ماہ نومبر ۱۹۵۹ء)
پس ہمارے مخالفین جس قدر چاہیں ہمارے خلاف غلط فہمیاں پھیلائیں۔ جس قدر چاہیں جھوٹے پروپیگنڈے کریں۔ جس قدر چاہیں ہم پر کفر کے فتوے لگائیں۔ جتنا جی چاہے برا بھلا کہیں۔ ہمیں غیر مسلم اقلیت قرار دینے کے لئے جس قدر چاہیں قرار دادیں پاس کریں، لیکن یہ یاد رکھیں کہ جماعت احمدیہ کی نوے سالہ تاریخ اس امر پر شاہد ناطق ہے کہ آخر کار معاندین و مخالفین ناکام و نامراد ہوتے

اور جس جماعت کو نیست و نابود کرنے کے لئے انہوں نے ناخون تک زور لگایا وہ جماعت آج خدا کے فضل سے اکتاف عالم میں مضبوط بن کر ترقی کرتی چلی جا رہی ہے۔ اور انشاء اللہ تقاضے جماعت احمدیہ کی زندگی میں جو دوسری صدی آئے گی وہ غلبہ اسلام کی صدی ہوگی۔ جس کے اسبق قبائل کے لئے ہم تیار کر رہے ہیں۔ اور ہم یقین رکھتے ہیں کہ جس قدر ہماری مخالفت ہوگی اسی قدر ہماری جماعت ترقی سے ہکتا ہوتی چلی جائے گی۔ چنانچہ حضرت سچ موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”یقیناً یاد رکھو ارکان کھول کر سٹو! کہ میری رُوح ہلاک ہونے والی رُوح نہیں۔ اور میری سرشت میں ماکامی کا خمیر نہیں۔ مجھے وہ ہمت ارصدت بخشنا گیا ہے جس کے آگے پہاڑ تاج ہیں۔۔۔۔۔ دشمن ذلیل ہوں گے اور حامد شرمندہ اور خدا اپنے بندے کو ہر میدان میں فتح دے گا میں اس کے ساتھ ہوں اور وہ میرے ساتھ ہے“
(ازار الاسلام صفحہ ۱۳)

نیز آپ فرماتے ہیں کہ:-
”خوش رہو در خوشی سے اچھلو کہ خدا تمہارے ساتھ ہے۔ اگر تم صدق اور ایمان پر قائم رہو گے تو رشتے تمہیں تعلیم دیں گے۔ اور آسمانی سکنت تم پر اترے گی۔ اور رُوح القدس سے مدد دیئے جاؤ گے۔ اور خدا ہر ایک قدم میں تمہارے ساتھ ہوگا۔ اور کوئی تم پر غالب نہیں ہو سکے گا۔ خدا کے فضل و صبر سے انتظار کرو۔ گالیاں سٹو اور پُرب رہو۔ ماریں لکھاؤ اور صبر کرو۔ اور حقہ المقدور بدی کے مقابلے سے پرہیز کرو۔ آسمان پر تمہاری قبولیت لکھی جاوے۔“
(تذکرۃ الشہادتین ص ۵۲)

اسی طرح آپ فرماتے ہیں:-
”اے تمام لوگو! اس رکھو کہ یہ اُس کی پیشگوئی ہے جس نے زمین و آسمان بنایا وہ اپنی اس جماعت کو تمام ملکوں میں پھیلا دے گا۔ اور حجت اور برہان کا رُوح سے سب پر اُن کو غلبہ بخشنے گا۔ وہ دن آتے ہیں بلکہ قریب ہیں کہ دنیا میں صرف یہی ایک مذہب ہوگا جو عورت کے ساتھ یاد کر جائے گا۔ خدا اس مذہب اور اس سلسلہ میں نہایت درجہ اور فوق انشاء برکت ڈالے گا۔ اور ہر ایک کو جو اس کے معدوم کرنے کی فکر رکھتا ہے نامراد رکھے گا۔ اور یہ غلبہ ہمیشہ رہے گا یہاں تک کہ قیامت آجائے گی“

(تذکرۃ الشہادتین صفحہ ۶۴)
اللہ تعالیٰ ہمیں غلبہ اسلام کے دن جلد دکھائے۔
وَ اٰخِرُ دَعْوَانَا اِنِ الْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ

حضرت مسیح علیہ السلام کی صلیبی موت سے نجات

الغیٰ تدریبیہ

مکرم مولوی عمید الرشید احمد صاحب شاہد صریح سلسلہ

قارئین کرام! اس بات سے بخوبی واقف ہیں کہ گزشتہ سال ماہ جون میں لندن میں مسیح علیہ السلام کی صلیبی موت سے نجات کے موضوع پر ایک عظیم الشان کانفرنس منعقد ہو چکی ہے۔ جس کا اہتمام ہماری جماعت کی طرف سے کیا گیا تھا اور جس میں شرکت کے لئے بارہ امام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز خود بھی بنفس نفیس تشریف لے گئے تھے۔

اس کانفرنس میں جو محض اللہ احق حق کی غرض سے منعقد کی گئی تھی اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے جو کامیابی عطا فرمائی اس کا اندازہ اس امر سے بخوبی کیا جاسکتا ہے کہ بہت سے عیسائیوں کے سمجھدار اور سعادت مند اذاد نے اس امر کو صدقاً تسلیم کر لیا کہ جو کچھ اس کانفرنس میں مسیح علیہ السلام کی صلیبی موت سے نجات کے موضوع پر بیان کیا گیا ہے وہ بالکل درست ہے چونکہ اس موضوع کا تعلق الٰہی تدبیر کے ساتھ سمجھنے سے اس لئے فاکار وزیر نظر خاندان میں قرآن کریم بائبل اور دیگر تاریخی شواہد کو نظر رکھتے ہوئے تو یقیناً ایزدی عرض یہ بنانا چاہتا ہے کہ وہ الٰہی تدبیر کی تھیں جن کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے علماء یہودی مخالفانہ کوششوں اور تدبیروں کے باوجود مسیح علیہ السلام کو صلیب موت سے نجات عطا فرما کر یہ ثابت کیا کہ وہ لغو بالذات نہیں تھے جیسا کہ یہود خیال کرتے ہیں بلکہ وہ اس کا مقرب اور برگزیدہ بندہ ہے۔

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-
وَمَا كُنَّا بِمُؤْمِنِيكُمْ إِلَّا بِمَنِّ اللَّهِ وَرَحْمَتِهِ إِنَّ اللَّهَ جَبَّارٌ عَزِيزٌ
(پارہ ۳ رکوٹ ۱۳)

تذہب کا ذکر کیا ہے اور یہ بتایا ہے کہ تمام تدبیر کرنے والوں کے مقابل پر اللہ کی تدبیر ہی ہمیشہ بہتر کارگر اور کامیاب ہوا کرتی ہے۔ قرآن کریم اور بائبل کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ مسیح کے دشمن ان کے خلاف یہ تدبیریں کر رہے تھے کہ مسیح علیہ السلام کا لغو بالذات صلیبی موت کے ذریعہ جو بڑا اور لغو ہونا ثابت کریں اور اس طرح عوام الناس کو اس کے خلاف یہ کہہ کر غلامی کر اس کا خدا تعالیٰ کے ساتھ کوئی تعلق نہیں اور وہ اپنے تمام دعویٰ میں جھوٹے۔

اب ظاہر ہے کہ دشمنوں کی ان تدبیر کے مقابل اللہ تعالیٰ کی بہتر اور کامیاب تدبیر بھی ہو سکتی ہے کہ وہ مسیح علیہ السلام کی صلیبی موت سے نجات عطا فرما کر اس کا اپنی بارگاہ میں مقرب اور برگزیدہ ہونا ثابت کرے اس کے علاوہ اور کوئی تدبیر عقل الٰہی تجویز نہیں کی جاسکتی کہ جسے علماء یہود کی تدبیر کے مقابل مسیح علیہ السلام کے لئے بہتر اور کامیاب تدبیر کہا جاسکے۔ مگر اس حقیقت کے باوجود کہ ازر دئے عقل مسیح علیہ السلام کا صلیبی موت سے نجات پانا ہی ان کے سچا ثابت ہونے کے لئے ضروری تھا اور باوجود اس کے کہ قرآن کریم اور بائبل دونوں کتب بھی اس واقعہ کو ایسے رنگ میں پیش کرتی ہیں کہ جس سے اس حقیقت کی تائید اور تصدیق ہوتی ہے مگر کچھ بھی جیسا کہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

مَا لَكُمْ بِهِ مِنَ عِلْمٍ
(پارہ ۱ رکوٹ ۲)

کہ ان لوگوں کے پاس اس بارہ میں کوئی صحیح علم نہیں ہے مسلمان اور عیسائی دونوں ہی اس واقعہ کی اصل حقیقت سے بے خبر ہیں اور دونوں میں اس واقعہ کے متعلق ایسے بے ہودہ اور غلط خیالات پائے جاتے ہیں کہ جنہیں عقل اور نقل کی رُو سے کسی طرح بھی درست ثابت نہیں کیا جاسکتا مسلمانوں کی اکثریت اس واقعہ کے متعلق

یہ عقیدہ رکھتی ہے کہ علماء یہودی کوششوں سے جب پھیلاہوس نے مسیح علیہ السلام کے متعلق یہ فیصلہ دے دیا کہ اسے صلیب دے کر مار دیا جائے اور اس کے لئے وقت مقرر کیا گیا تو اللہ تعالیٰ نے وقت مقررہ سے تھوڑا پہلے قید خانہ کی چھت سجاڑ کر آپ کو آسمان پر اٹھالیا اور آپ کی جگہ ایک اور شخص کو آپ کی شکل دے دی جسے رومی سیسیا پیوں اور یہودی علماء نے غلطی سے پکڑ کر صلیب پر چڑھا دیا اور اس کے یہ شور مچانے کے باوجود کہ میں وہ نہیں ہوں اس کی ایک

مگر اس کے برعکس عیسائی یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ جسے صلیب پر چڑھایا گیا وہ خود مسیح علیہ السلام ہی تھے اللہ تعالیٰ کی منشاء کے ماتحت گم نظروں کے گناہوں کے لئے کفارہ کے طور پر آپ کو صلیب پر چڑھایا گیا۔ صلیب پر آپ نے دفات پائی۔ دو دن تک آپ اسی حالت میں رہے۔ مگر تیسرے دن دوبارہ جی اٹھے اور پھر چالیس روز تک زمین میں رہے اور اپنے حواریوں اور دیگر ایمان لائے والوں سے ملتے رہے اور پھر آسمان پر اٹھائے گئے اور اب آسمان پر خدا باپ کے دائیں طرف بیٹھ گئے۔

یہ دو قسم کے عقیدے ہیں جو مسیح علیہ السلام کے پیش آنے والے واقعہ صلیب کے متعلق عام مسلمانوں اور عیسائیوں میں پائے جاتے ہیں۔ مگر حقیقت یہ دونوں عقیدے ہی قرآن کریم اور بائبل کی تعلیم کے خلاف اور اس کی پیشگوئیوں کی رُو سے سراسر غلط اور بے بنیاد ہیں پہلے عقیدہ کہ اگر درست مان لیا جائے تو اس سے قرآن کریم کا جھوٹا ہونا لازم آتا ہے اور دوسرے عقیدہ کو اگر درست مان لیا جائے تو اس سے بائبل کا جھوٹا ہونا لازم آتا ہے اور پھر دونوں عقیدوں کی رُو سے خدا تعالیٰ پر یہ الزام آتا ہے کہ اس نے لغو بالذات اپنی سنت مستمرہ کو پس پشت ڈالنے

ہوئے یہودی علماء کے مقابل پر کسی غلط اور گزشتہ تدبیر کی کہ جس کی ایک معمولی عقل و شعور رکھنے والے صاحب اختیار انسان سے بھی توقع نہیں کی جاسکتی کیونکہ اس تدبیر کی رُو سے مسیح علیہ السلام کے مقابل پر علماء یہود کا سچا ثابت ہونا اور مسیح علیہ السلام کا نہیں اللہ تعالیٰ نے اپنا برگزیدہ رسول قرار دیا ہے۔ علماء یہود کے مقابل پر جھوٹا ثابت ہونا لازم آتا ہے۔

پس معلوم ہوا کہ یہ دونوں عقیدے ہی سراسر غلط اور اللہ تعالیٰ کی قادرانہ نشان اور اس کی سنت کے منافی ہیں۔ نہ تو اللہ تعالیٰ نے یہود سے ذکر مسیح علیہ السلام کو چھت سجاڑ کر آسمان پر اٹھالیا اور کسی اور کے لئے تباہ کو آپ کی شکل دے دی تاکہ آپ کی جگہ یہود اس کو صلیب پر مٹھیں ہو جائیں اور نہ ہی آپ نے جیسا کہ عیسائی خیال کرتے ہیں صلیب پر کلیمہ دفات پائی بلکہ جیسا کہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

وَمَا قَتَلُوهُ وَمَا صَلَبُوهُ
وَلَكِنْ شُبِّهَ لَهُمْ
(پارہ ۶ رکوٹ ۴)

کہ نہ انہوں نے اس کو قتل کیا اور نہ صلیب پر مارا بلکہ وہ ان کے لئے مضامین بالملصوب ہو گیا۔ بالکل اسی طرح اس زمانے میں کسی کو مارنے کے وہی طریق تھے یا تو اس کو قتل کر دیا جاتا تھا جیسا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے واقعہ صلیب سے قبل یوحنا نبی یعنی عیسیٰ علیہ السلام کو میرد لیس بادشاہ کے حکم سے قید خانہ میں قتل کر دیا گیا تھا اور یا پھر کسی کو صلیب صلیب پر مارا جاتا تھا مگر کسی کو صلیب پر مارنے کا طریق یہ تھا کہ جب صلیب پر کچھ تر ہو رہتا ہے بعد وہ بالکل بے بس ہو جاتا تو یہ صلیب سے زنا کر اس کی ہڈیاں توڑ دی جاتیں اور اس طرح اس کا خاتمہ کر دیا جاتا مگر عیسیٰ علیہ السلام کو نہ تو کبھی صلیب کی طرح قتل کیا گیا اور نہ ہی صلیب سے اتارنے کے بعد دستوں کے مطابق آپ کو ہڈیاں توڑ کر آپ کو کلیمہ ختم کرنے کی کوشش کی گئی بلکہ صلیب سے آپ کو نہایت احتیاط کے ساتھ ایسی بے ہوشی کی حالت میں اتارا گیا کہ جو بالکل مشابہ موت تھی اور پھر آپ کی ہڈیاں توڑنے کی بجائے آپ کے صلیبی زخموں پر سر ہم دیکھ لگا کر آپ کو پش پش آنے تک ایسا ایسی تیر میں رکھا گیا کہ جو ایک کرہ کی طرح کھلی تھی اور یہی وہ تین باتیں ہیں جن کا آیت کریمہ مذکورہ بالا میں ذکر کیا گیا ہے کہ نہ انہوں نے اس کو قتل کیا اور نہ اس کو صلیب پر پوری طرح

خدا تعالیٰ کے فضل سے یہ داغ ہے۔ اور اب بھی ہم ایسے بہتان تراشوں کو چیلنج دیتے ہیں کہ وہ ثابت کریں کہ سلسلہ احمدیہ کو کوئی حکومت، یا کوئی ملک کسی قسم کا بھی مالی امداد کر رہا ہو۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ جماعت احمدیہ خدا تعالیٰ کی قائم کردہ جماعت ہے اور خدا تعالیٰ ہی کی تائید و نصرت سے یہ جماعت دن در دن رات چوگتی ترقی کرتی چلی جا رہی ہے۔ اور غلط فہمیاں پھیلانے والے جاسدین و مخالفین ناکام و نامراد ہوتے چلے جا رہے ہیں۔ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”دنیا مجھ کو نہیں پہچانتی مگر وہ مجھ کو جانتا ہے جس نے مجھے پہچانا ہے۔ یہ ان لوگوں کی غلطی اور سراسر تہمت ہے کہ وہ میری تمباہی جانتے ہیں۔ میں وہ درخت ہوں جس کو مالک حقیقی نے اپنے ہاتھ سے لگایا ہے۔ اے لوگو! یقیناً مجھ کو کہ میرے ساتھ رہو ہاتھ ہے جو اخیر تک میرے ساتھ وفا کرے گا۔“ (تحفہ مخدوم گورویہ ص ۱۱۱ مطبوعہ ۱۹۱۹ء)

تکفیر منکرین کا مسئلہ

حضرات! ایک اعتراض آجکل جماعت احمدیہ پر یہ بھی کیا جاتا ہے کہ احمدی، حضرت مرزا صاحب کے منکرین کو کافر قرار دیتے ہیں۔ ان کو زام الصلوٰۃ نہیں بناتے۔ ان کے جنازے نہیں پڑھتے۔ ان سے مناکت نہیں کرتے۔ حالانکہ یہ اعتراض جس قدر مضحکہ خیز ہے اس سے کہیں بڑھ کر افسوسناک بھی ہے۔ کیونکہ جب حضرت مرزا صاحب قادیانی، بانی جماعت احمدیہ نے وفات پانچ کا اعلان کیا اور اپنے سچ موعود ہونے کا دعویٰ فرمایا تو اس وقت دو سو سے زائد مولویوں نے بیٹھ کر اور آپ کی جماعت کو کافر قرار دیا اور یہ فتویٰ دیتے کہ ان لوگوں کو مسلمانوں کے قبرستان میں دفن نہیں کرنا چاہیے۔ ان کے پیچھے نماز حرام ہے اگر یہ سجدیں داخل ہوں تو مسجد پلید ہو جائے گی۔ ان کا مال چرانا درست ہے۔ یہ واجب القتل ہیں وغیرہ۔ پس کفر کافر تو دینے اور دیگر معاملات میں سوشل بائیکاٹ کرنے کا فتویٰ پہلے ہمارے مخالف علماء نے دیا۔ جب اس معاملہ میں ان کی طرف سے پہل ہوئی تو اس کے رد عمل کے طور پر حضرت بانی جماعت احمدیہ کی طرف سے یہ موقف اختیار کیا گیا کہ جو ایک کلمہ گو کافر کہتا ہے تو حدیث نبوی کی رو سے وہ کفر الٹ کر اسی پر پڑتا ہے۔ لہذا ہمارے مخالف بھی اس فتویٰ کی زد میں آکر کافر بن گئے۔ اب ہم بھی ان کے پیچھے نماز نہ پڑھیں گے، نہ ان کا جنازہ پڑھیں گے اور نہ مناکت کریں گے۔ پس ہمارے مخالفین جو یہ اعتراض کرتے ہیں کہ احمدی غیر از جماعت لوگوں کو کافر قرار دیتے ہیں، انہیں یہ اچھی طرح یاد رکھنا چاہیے کہ کفر کافر تو پہلے خود انہی کے علماء نے جماعت احمدیہ پر لگایا۔ جماعت احمدیہ نے تکفیر المسلمین میں ہرگز سبقت یا پہل نہیں کیا۔ اسی بات کو حضرت بانی جماعت احمدیہ علیہ السلام نے یوں بیان فرمایا کہ:-

”کیا کوئی مولوی یا کوئی اور مخالف یا کوئی سجادہ نشین یہ ثبوت دے سکتا ہے کہ پہلے ہم نے ان لوگوں کو کافر ٹھہرایا تھا۔ اگر کوئی ایسا کاغذ یا شہادہ یا رسالہ ہماری طرف سے ان لوگوں کے فتویٰ کفر سے پہلے شائع ہوا ہے جس میں ہم نے مخالف مسلمانوں کو کافر ٹھہرایا ہو تو وہ پیش کریں ورنہ خود سرچ لیں کہ یہ کس قدر خیانت ہے کہ کافر تو ٹھہراویں آپ اور پھر ہم پر یہ الزام لگادیں کہ گویا ہم نے تمام مسلمانوں کو کافر ٹھہرایا ہے۔۔۔۔۔۔ پھر جبکہ ہمیں اپنے فتوؤں کے ذریعہ سے کافر ٹھہرا چکے اور آپ ہی اس بات کے قائل بھی ہو گئے کہ جو شخص مسلمان کو کافر کہے تو کفر الٹ کر اسی پر پڑتا ہے تو اس صورت میں کیا ہمارا حق نہ تھا کہ بموجب انہی کے اقرار کے ہم انہیں کافر کہتے“ (حقیقۃ الوحی ص ۱۱۱)

اسی طرح آپ نے فرمایا ہے مجھ کو کافر کہہ کے اپنے کفر پر کتے ہیں مگر یہ تو ہے سبکدوشی ان کی ہم تو ہیں آئینہ دار لیکن اگر اس کے باوجود آجکل ہمارے مسلمان بھائیوں کو اصرار ہو کہ جماعت احمدیہ اپنے اس موقف میں نظر ثانی کر کے اس تکفیر کو واپس لے لے تو اس کے لئے حضرت بانی جماعت احمدیہ نے اپنی اسی کتاب حقیقۃ الوحی کے صفحہ ۱۶۲، ۱۶۵ میں یہ ”سہل علاج“ بیان فرمایا ہے کہ:-

”یہ ایک شریعت کا مسئلہ ہے کہ مومن کو کافر کہنے والا کافر ہو جاتا ہے پھر جبکہ قریباً دو سو مولوی نے مجھے کافر ٹھہرایا اور میرے پر کفر کا فتویٰ لکھا گیا اور انہیں کے فتویٰ سے یہ ثابت ہے کہ مومن کو کافر کہنے والا کافر ہو جاتا ہے اور کافر کو مومن کہنے والا بھی کافر ہو جاتا ہے تو اب اس بات کا سہل علاج ہے کہ اگر دوسرے لوگوں میں تخم دیانت اور ایمان ہے اور وہ منافق نہیں ہیں تو ان کو چاہیے کہ ان لوگوں کے بارے میں ایک لمبا اشتہار ہر ایک مولوی کے نام کی تصریح سے شائع کر دیں کہ یہ کافر ہیں۔ کیونکہ انہوں نے ایک مسلمان کو کافر بنایا۔ تب میں ان کو مسلمان سمجھوں گا بشرطیکہ ان میں کوئی نفاق کا شبہ نہ پایا جائے اور خدا کے کھلے کھلے معجزات کے مکذذب نہ ہوں۔“

پس جب تک غیر احمدی لوگ حضرت سچ موعود علیہ السلام پر فتویٰ دینے والوں کے کفر کا اشتہار نہ دے دیں تب تک یہ مسئلہ حل نہیں ہو سکتا۔ یہ سہل علاج حضور نے بارہا الحکم اور کتبہما اجازت میں بھی پیش کیا ہے۔ مگر کسی کو بھی اس طریق کو اختیار کرنے کی جرأت نہیں ہوئی۔ اور نہ آئندہ ہو سکتی ہے۔ ہم پر تکفیر المسلمین کا اعتراض کرنے

والوں پر یہ شہادت آتا ہے کہ سہ ہم آہ بھی کرتے ہیں تو ہو جاتے ہیں بدنام وہ قتل بھی کرتے ہیں تو چرچا نہیں ہوتا مجاہد! جماعت احمدیہ کے خلاف ہمارے مخالف علماء کا یہ طرز عمل ہمارے لئے کوئی قابلِ توجہ بات نہیں ہے۔ کیونکہ حضرت شیخ محمد الدین ابن عربی علیہ الرحمۃ فرماتے ہیں کہ:-

”اِذَا خَرَجَ هَذَا الْاِمْلَاُ الْمُهْدِي فَلَيسَ لَهٗ عَسَدٌ مَّسِيْنٌ اِلَّا الْمَقْتَلَاءُ مَخْصَصَةٌ“ (فتوحات مکیہ ج ۲ ص ۱۱۱)

یعنی جب امام مہدی ظاہر ہوں گے تو اُس کے کشتہ دشمن بالخصوص فہماء ہی ہوں گے۔

پس حقیقت یہ ہے کہ جماعت احمدیہ ایک خالص اسلامی جماعت ہے جو حقیقی اسلام کی علمبردار اور عثمان و خدیج ختم المرسلین صلی اللہ علیہ وسلم کی جماعت ہے۔ یہ وہ جماعت ہے جس کے ذریعہ اسلام کی اشاعت کا بے نظیر نظام قائم ہو چکا ہے یہی وہ واحد جماعت ہے جس میں خلافت علی منہاج نبوت قائم ہے جس کا ایک واجب الاطاعت امام ہے اور ید اللہ علی الجماعۃ کے مطابق اور اسی جماعت نے موجودہ دہریت و اتحاد کے دور میں اسلامی سیرت کا ٹھیکہ نمونہ پیش کیا ہے چنانچہ شاہ مشرق علامہ اقبال فرماتے ہیں:-

”جناب میں اسلامی سیرت کا ٹھیکہ خود اس جماعت کی شکل میں ظاہر ہوا ہے جسے فرقہ قادیانی کہتے ہیں۔“

(ملکت بیضا پر ایک مگرانی نظر ص ۱۸-۱۹)

اور علامہ نیاز فقیری رقمطراز ہیں:-

”اس وقت تمام ان جماعتوں میں جو اپنے آپ کو اسلام سے منسوب کرتی ہیں صرف ایک جماعت ایسی ہے جو بانی اسلام کی متعین کی مولیٰ شاہراہ زندگی پر پوری استقامت کے ساتھ گامزن ہے۔ گو اس کا احساس تنہا مجھ ہی کو نہیں بلکہ احمدی جماعت کے مخالفین کو بھی ہے۔ لیکن فرق یہ ہے کہ مجھے اس کے اظہار میں باک نہیں اور ان کو رجحان نفس یا احساس کمتری اس اعتراف سے باز رکھتا ہے۔“

(رسالہ ”بنگال“ ماہ نومبر ۱۹۵۹ء)

پس ہمارے مخالفین جس قدر چاہیں ہمارے خلاف غلط فہمیاں پھیلائیں جس قدر چاہیں جھوٹے پروپیگنڈے کریں۔ جس قدر چاہیں ہم پر کفر کے فتوے لگائیں۔ جتنا چاہیں برا بھلا کہیں۔ ہمیں غیر مسلم اقلیت قرار دینے کے لئے جس قدر چاہیں قرار دادیں پاس کریں، لیکن یہ یاد رکھیں کہ جماعت احمدیہ کی نوے سالہ تاریخ اس امر پر شاہد ناظر ہے کہ آخر کار معاندین و مخالفین ناکام و نامراد ہوتے

اور جس جماعت کو نیست و نابود کرنے کے لئے انہوں نے تاخیر تک زور لگایا وہ جماعت سچ خدا کے فضل سے اکتاف عالم میں مضبوط بنیادوں پر ترقی کرتی چلی جا رہی ہے۔ اور انشاء اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کی زندگی میں جو دوسری صدی آئے گی وہ غلبہ اسلام کی صدی ہوگی۔ جس کے استقبالیہ کے لئے ہم تیار کر رہے ہیں۔ اور ہم یقین رکھتے ہیں کہ جس قدر ہماری مخالفت ہوگی اسی قدر ہماری جماعت ترقی سے ہکتا روتی چلی جائے گی۔ چنانچہ حضرت سچ موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”یقیناً یاد رکھو ارکان کھول کر سٹو! کہ میری روح ہمارے ہونے والی روح نہیں۔ اور میری سرشت میں ناکامی کا خمیر نہیں۔ مجھے وہ ہمت ارشد بخشا گیا ہے جس کے آگے پہاڑ بچ ہیں۔۔۔۔۔۔ دشمن ذلیل ہوں گے اور حامد شرمندہ اور خدا اپنے بندے کو ہر میدان میں فتح دے گا میں اس کے ساتھ ہوں اور وہ میرے ساتھ ہے۔“ (ازارالاسلام صفحہ ۲۳)

نیز آپ فرماتے ہیں کہ:-

”خوش رہو خوشی سے اچھلو کہ خدا تمہارے ساتھ ہے۔ اگر تم صدق اور ایمان پر قائم رہو گے تو ہر شے تمہیں تعلیم دیں گے۔ اور آسمانی سکنت تم پر اترے گی۔ اور روح القدس سے مدد دیے جاؤ گے۔ اور خدا ہر ایک قدم میں تمہارے ساتھ ہوگا۔ اور کوئی تم پر غالب نہیں ہو سکے گا۔ خدا کے فضل و صبر سے انتظار کرو۔ گالیوں سٹو اور پ رہو۔ ماریں کھاؤ اور صبر کرو۔ اور حق المقدور بدی کے مقابلے پر ہمیز کرو۔ آسمان پر تمہاری قبولیت لکھی جاوے۔“ (تذکرۃ الشہادتین ص ۵۱)

اسی طرح آپ فرماتے ہیں:-

”اے تمام لوگو! سن رکھو کہ یہ اُس کی پیشگوئی ہے جس نے زمین و آسمان بنایا وہ اپنی اس جماعت کو تمام ملکوں میں پھیلا دے گا۔ اور تخت اور برہان کا رو سے سب پر ان کو غلبہ بخشنے گا۔ وود دن آتے ہیں بلکہ نریب ہیں کہ دنیا میں صرف یہی ایک مذہب ہوگا جو عورت کے ساتھ یاد کر جائے گا۔ خدا اس مذہب اور اس مذہب میں نہایت درجہ اور فوق اتحاد برکت ڈالے گا۔ اور ہر ایک کو جو اس کے مدد کرنے کی فکر رکھتا ہے نامراد رکھے گا۔ اور یہ غلبہ ہمیشہ رہے گا یہاں تک کہ قیامت آجائے گی۔“

(تذکرۃ الشہادتین صفحہ ۶۳)

اللہ تعالیٰ ہمیں غلبہ اسلام کے دن جلد دکھائے و آخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین :-

میری ال بنگال احمدیہ مسلم کانفرنس بقیہ صفحہ اول

جماعت احمدیہ کی طرف سے رنگ برنگ کے بیچوں سے سے سجایا ہوا ایک گلدستہ پیش کیا اور پھر مدین کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا کہ جس طرح یہ انواع و اقسام کے بیچوں ایک گلدستہ کی شکل میں تربیت دیتے ہیں اسی طرح ہم احمدیوں کے ایمان کے گلدستہ میں مختلف بیچوں اور رسولوں کے بیچوں شہید ہو گئے ہیں۔ ہم سب پر ایمان لاتے اور انکی عزت و تکریم کرتے ہیں۔ اس لئے ہم سب کو چاہیے کہ مل جل کر عبادت و محبت سے ہیں اور ایک دوسرے کے دشمنی معنی اوتار اور مذہبی اہتزازوں کی صدق دل سے عزت و احترام کریں۔ حاضرین کرام اس کا روناٹی سے بہت محفوظ رہیں۔ پھر جماعت کلکتہ مکرم سید محمد اور عام صاحب احمدی ایم اے نے جملہ حاضرین۔ مقررین کرام اور انکے رانا کرتا مشن کا شکریہ ادا کیا اور مبارکے سات بیچ اس ختم ہوا۔

دوسرا دن

دوسرا دن صبح دس بجے مسجد احمدیہ میں جماعت احمدیہ بنگال کے اجلاس کے دو مابین مقابلہ جانت شروع ہوئے۔ حسن قرأت۔ نظم خوانی۔ اذان تقریر اور ذمات میں اطفال۔ خدام اور افساد نے بڑے ذوق شوق سے حصہ لیا۔ اسی طرح کے مقابلہ جانت کلکتہ کی جماعت میں قبل انہیں کروائے جائیے گئے۔ بعد نماز مغرب سالانہ کانفرنسی کا دوسرا اجلاس مسجد احمدیہ میں ہوا۔ زیر صدارت محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوت و تبلیغ شروع ہوا۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد مختلف اقسام کی تقریب عمل میں آئی۔ مکرم الحاج مولانا شریف احمد صاحب امینی نے جماعت کلکتہ کے انعام پائے والوں کو اور مکرم مولانا الحاج بشیر احمد صاحب دہلوی نے جماعت احمدیہ بنگال کے اول دوم اور سوم آنے والوں کو انعامات تقسیم کیے۔ تقاریر کے پروگرام میں پہلی تقریر مکرم مولانا شریف صاحب ضیاء تبلیغ بجاپور کی تھی۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افلاق فاعل کے نام سے آپ کی سیرت کے چند واقعات بیان کیے۔ خاکسار مفیسر احمد بانی سیکرٹری تحریک جدید نے بتایا کہ اللہ تعالیٰ کے انبیاء و پیغمبروں کی حالت میں دعویٰ کرتے ہیں کہ وہ غالب آئیں گے۔ اور پھر ایسا ہی ہوتا ہے۔ یہ صداقت انبیاء کو پرکھنے کے لئے ایک کسوٹی ہے۔ مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب ایم اے سیکرٹری تبلیغ کلکتہ نے کہا کہ آج بنگال کی مختلف جماعتوں کے کثیر احمدی اصحاب

سیدنا غلام محمد صاحب محترم صاحبزادہ عزیز احمد صاحب

مدراس میں بیمار داری اور دیگر خدمات بجالانے والے

پندرہ گزشتہ اشاعت میں سیدہ محترمہ بیگم صاحبہ نے از انیم احمد صاحب کے مدراس میں "ڈسک" کے اپریشن کی تفصیل دی تھی۔ یہ تفصیل محترم صاحبزادہ صاحب کے کوشش نامہ تحریر ہے اور اس سے لے کر انکی طبی اول الذکر گرامی نامہ میں محترم صاحبزادہ صاحب نے بعض دیگر امور کا بھی ذکر فرمایا تھا۔ اور پھر اشاعت محترم مولوی محمد صاحب فاضل تبلیغ مدراس کی طرف سے بھی اسی سلسلہ میں بعض کو نقد موصول ہوئے اخبار کی حدود گنجائش کے پیش نظر ان کا شخص درج کرتے ہوئے دعا ہے کہ حضرت بیگم صاحبہ محترمہ کی بیمار داری کے سلسلہ میں جن بھائیوں اور بہنوں نے بیمار داری اور دیگر خدمات بجالانے کی سعادت پائی اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے اور ان کی خدمات کو قبول فرمائے۔

اسے محترم صاحبزادہ صاحب مع حضرت بیگم صاحبہ اور صاحبزادی امہ الرحمٰن صاحبہ قادریان سے ۲۹ کو روانہ ہو کر ۲۹ کو مدراس پہنچے اس مقدس قافلہ کے ساتھ محترمہ امہ الرحمٰن صاحبہ اہلیہ مکرم جو ہدی محمد احمد صاحب بھی ہیں۔

مدراس رہیں۔ سٹیٹو پر اجباب جماعت نے مقدس فائدان کا ٹیر ٹپاک استقبال کیا۔ محترم شیخ محمد رفیق صاحب کے مکان پر قیام ہوا۔ پیر امیر کو اپریشن ہوا۔ اس کی تفصیل سید شایع ہو چکی ہے۔ محترم سید محمد معین الدین کی بہو محترمہ اعظم النساء بیگم صاحبہ صدر لجنہ امہ الرحمٰن حیدرآباد چند روز قبل ہی مدراس پہنچ چکی تھیں اور صوفیہ محترمہ محمد کریم اللہ صاحبہ نوجوان اور مکرم احمد اللہ صاحبہ کی ہمشیرہ ہیں) آپ کو اپریشن کے بعد سے سیدہ حضرت بیگم صاحبہ کی خدمت میں سارا دن رہنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ مریشہ محترمہ کے لئے پرنسپل کھانے کا انتظام مکرم احمد اللہ صاحب کے ہاں ہے۔

۳۱ جمعہ اپریشن سے ایک روز قبل حیدرآباد سے محترم سید محمد مسین الدین صاحب مع اہل و عیال اور بنگلور سے محترم بی ایم بشیر احمد صاحب یادگیر سے محترم سید محمد الیاس صاحب امیر جماعت یادگیر مع اہلیہ محترمہ درجوم سیدہ رشیدہ احمد صاحبہ کی اہلیہ محترمہ بھی حیدرآباد سے تشریف لائی تھیں۔ ان صاحب کے علاوہ مقامی طور پر محترمہ صدر صاحبہ لجنہ امہ الرحمٰن مدراس کو بھی حسب موقعہ خدمات کی سعادت حاصل رہی۔

۳۱ جمعہ کو اپریشن سے قبل اجتماعی دعا ہوئی حدیث کے طور پر ایک بکرا ذبح کیا گیا۔ تمام ہندوستان کی تمام جماعتوں کی طرف سے اور انفرادی طور پر بے شمار خطوط اور ٹیلیگرام آ رہے ہیں۔ سب جگہوں پر گویا سارے عالم امدت میں بارگاہ الہی میں حضرت بیگم صاحبہ کی کامل دعاؤں شفا یابی کے لئے تیر غرض دعاؤں کی جارہی ہیں۔ آندہ ڈاک کا جواب دینے کے لئے مکرم مولوی محمد عمر صاحب فاضل تبلیغ مدراس پوری مستعدی سے کام کر رہے ہیں۔

مقامی خواتین کے علاوہ اجباب جماعت مدراس میں سے محترم علی الدین صاحب صدر جماعت احمدیہ مکرم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان نائب صدر محترم شیخ محمد رفیق صاحب سیکرٹری مال مکرم محمد احمد اللہ صاحب قائد مجلس ندام احمدیہ اور محترمہ امہ الرحمٰن بیگم صاحبہ اہلیہ مکرم جو ہدیہ محمد احمد صاحب درویش قادیان اور محترمہ اعظم النساء بیگم صاحبہ کو بیمار داری اور دیگر مختلف قسم کی خدمات بجالانے کی سعادت حاصل رہی۔ بجز رحم اللہ تعالیٰ۔

بمیزونی نمائندگ سے بھی خطوط اور تاریں مزاج پرسی کے بارہ میں آ رہی ہیں۔ اور سب خصوص طلب سے دعاؤں میں لگے ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب دعاؤں کو اپنے فضل سے قبول فرمائے اور حضرت بیگم صاحبہ کو اس طور پر شفا یاب فرمائے کہ کسی طرح کا کوئی نقص باقی نہ رہ جائے۔ آمین۔

درخواست دعا

مکرم محترم جو ہدی ریاض احمد صاحب سابق قائد مجلس خدام الاحمدیہ ضلع سرگودھا کے چھوٹے بھائی عزیزم جو ہدی نثار احمد صاحب ان دنوں میو ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہیں۔ ان کے دنوں گڑھے صحیح طور پر کام نہیں کر رہے۔ بے حد کمزور ہو چکے ہیں۔ اجباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ شافی مطلق اپنے فضل اور رحم سے اس عزیز کو صحت کا مدعا جلد سے سر فراز فرمائے اور بلند پریشانیوں دور ہوں۔ اگر کوئی دوست خصوصاً غیر نمائندگ کے اجباب میں سے کسی ایسی ARTIFICIAL KIDNEY کے متعلق بتا سکیں جو گھری استعمال کی جا سکتی ہو یا تبدیلی کردہ کے متعلق معلومات ہم پہنچا سکیں تو ان کی بہر بانی ہوگی۔ خاکسار۔ صلاح الدین ۸-۸7 رحیم پارک ملتان روڈ لاہور (پاکستان)

یہ مقامی حکام نے جماعت کے ساتھ ہر طرح تعاون کیا جس کے لئے ہم انکے شکر گزار ہیں۔ لیکن ہمارے جلسہ پروگرام کے میں مطالبہ منعقد ہونے پر بعض ناگہانی دشواریاں بھی سامنے آئیں۔

اعلان نکاح

موتھ ۱۸ اپریل ۱۹۴۹ء بروز بدھ بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہ مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے محترمہ سیدہ رشیدہ بیگم صاحبہ بنت محکم سید غلام مصطفیٰ صاحب مرحوم ساکن مظفر پور (بہار) کا نکاح محکم سید محمد احمد صاحب ولد محکم سید میر الدین صاحب ساکن ضلع محبوب نگر (آندھرا پردیش) کے ساتھ مبلغ سات ہزار پانچ سو روپے (Rs. 7500/-) صلح محبت پر عہد پڑھایا۔ اس خوشی کی تقریب پر محکم سید محمد احمد صاحب نے شکرانہ فنڈ ... ۱۷۵-۱۷۵ درویش فنڈ ... ۱۰۰-۱۰۰ صدقہ ... ۱۲-۵۰ اور اعانت مکتبہ ... ۱۲-۵۰ روپے ادا کئے ہیں۔
خمسۃ زہ اللہ حسن الجواد۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانین کے لئے باعث برکت و رحمت اور شرف و عزت بنا سکے۔ آمین۔

خاکسار: مک صلاح الدین ایم۔ لے۔ قائم مقام امیر مقامی قادیان

درخواست و دعا

خاکسار کی اہلیہ کئی سالوں سے دل کا ایک والا بند ہونے کے سبب علیل ہیں۔ مسلسل علاج کے باوجود ان کی صحت کمزور ہوتی جا رہی ہے۔ آج کل وہ حیدرآباد میں ایک یونانی حکیم کے زیر علاج ہیں اور صحت میں کچھ بہتری محسوس کر رہی ہیں۔ اجاب جماعت و بزرگان کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ عاجل عطا فرمائے تاکہ ہماری پریشانی دور ہو اور یکسوئی سے خدمت دین کی توفیق ملے۔ آمین۔
(۴) نیز خاکسار کے برادر نسبتی سید شوکت علی صاحب نے مبلغ دس روپے صدقہ ادا کر کے درخواست کی ہے کہ ان کے کاروبار میں برکت، مشکلات کے ازالہ اور تمام اہل خاندان کی صحت و سلامتی کے لئے اجاب دعا فرمائیں۔
خاکسار: محمد کریم الدین شاہ مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان

محکم ڈاکٹر ایم الزوالی صاحب بھونیشور سے اپنے بڑے لڑکے کے میٹرک کے امتحان میں نمایاں کامیابی کے لئے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔
(ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)

ہندوستانی اہلین اور مذہبی آزادی کا بل "تقیہ اہل اہل" (۲)

اور اپنے جذبات پیش کئے تو قابلِ حد احترام وزیر اعظم شری مزار جی ڈیسا نے وفد کو اس مفہوم کا یقین دلایا کہ بل پر غور و فکر کے وقت ان کے جذبات و احساسات کو ملحوظ رکھا جائے گا۔ اور کہ بل کو جوں کا توں پاس نہ ہونے دیا جائے گا۔ لیکن جب تک یہ بل پارلیمنٹ میں منظوری کے لئے پیش ہے۔ تبلیغی مذاہب سے تعلق رکھنے والے تمام افراد کا اس بل کے منفرات سے بے چین ہونا لازمی ہے۔ اس لئے ہماری درخواست ہے۔ کہ اول تو اس بل کو پارلیمنٹ میں منظوری کے لئے پیش کئے جانے کی ہی اجازت نہ ہونی چاہیے تھی۔ کیونکہ یہ بل صریح طور پر منظور شدہ آئین ہند کی واضح دفعات کے خلاف ہے۔ اور اگر ایسا ممکن نہیں تھا تو ملک کے وسیع تر مفاد کی خاطر اور دستور ہند میں دیئے گئے تحفظات کو برقرار رکھنے کے لئے پارلیمنٹ کو اسے مسترد کر دینا چاہیے۔

آخر میں ہم ایک اہم بات کا اپنے ذاتی تجربہ کی بناء پر ذکر کرنا ضروری سمجھتے ہیں۔ جماعت احمدیہ ایک مذہبی اور تبلیغی جماعت ہے۔ اس کا سیاست سے کوئی تعلق نہیں۔ چونکہ زیر نظر بل کی زد سیدھے طور پر مذہبی تبلیغ پر پڑتی ہے۔ اس لئے ہم نے اس موضوع پر قلم اٹھانا ضروری سمجھا۔ جس اہم بات کا ذکر ہم اس وقت کرنا چاہتے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ جماعت احمدیہ عرصہ نو سے برس سے نہایت محبت اور پیار کے ساتھ ساری دنیا میں اسلام کے پیغام کو پہنچا رہی ہے۔ اور یہ بات فخر کے ساتھ کہی جاسکتی ہے کہ جماعت احمدیہ کی با دلائل پر از محبت تبلیغ سے لاکھوں لاکھ افراد دنیا کے مختلف بیرونی ممالک میں حلقہ بگوش اسلام ہوئے ہیں۔ اور ہو رہے ہیں۔ اول تو ہماری جماعت ایک غریب مگر نوع انسان سے پر خلوص جذبات محبت کی حامل ہے۔ دوسرے اس کے پاس نہ کوئی حکومت ہے نہ دولت کے انبار جس سے یہ خیال کیا جاسکے کہ اس جماعت کی تبلیغی کامیابی مذکورہ ذرائع کی مرہونِ منت ہے۔ یہ ایک مسلمہ حقیقت ہے کہ اس جماعت نے کسی بھی جگہ نہ کسی ظاہری طاقت یا قوت کے زور سے یا کسی نوع کا لالچ اور حرص دلا کر اپنی تبلیغی مہم کو کامیاب بنایا ہے۔ اور نہ ہی ایسے طور طریق کو ہمارے ہاں پسند ہی کیا جاتا ہے۔ یہ جماعت اس بات پر پختہ یقین رکھتی ہے کہ کسی شخص کو ایسے ذرائع سے اپنا عقیدہ بنا لینا نہ صرف غیر مفید ہے بلکہ ایسا کرنے سے جماعت کے مخلص افراد میں اضافہ ہونے کی بجائے منافقوں کی ہی تعداد بڑھتی ہے۔ جسے کوئی بھی پسند نہیں کرتا۔ اس لئے اس جماعتی تجربہ کی بناء پر ہم نیاگیا صاحب کو کہنا چاہیں گے کہ ان کو ایسے افراد کے لئے پریشان نہیں ہونا چاہیے، جو اپنے مذہب اور عقیدے میں ناپختہ ہیں۔ اور مذہبی پہلو سے گویا بے پندے کے لوٹے ہیں جس طرف بوجھ پڑا ادھر ہی جھک گئے۔ اگر ہماری بات مانیں تو انہیں ایسے افراد کو سابقہ مذہب میں رکھنے کے لئے کسی آئینی ترمیم کا سہارا لینے کی بجائے انہیں اپنے پسند کے مذہب پر رہنے دیں۔ مذہبی نقطہ نظر سے ایسے لوگوں کا وجود نہ تو سابقہ مذہب کے لئے فائدہ مند ہے اور نہ ہی نئے مذہب میں داخل ہو کر وہ اُسے کچھ فائدہ پہنچا سکتے ہیں۔ حقیقتاً ایسے لوگوں کا کوئی مذہب ہی نہیں ہوتا۔ صرف نام کے مذہبی کہلاتے ہیں۔ ان کے لئے سر کھپانے سے حاصل تو کچھ نہ ہوگا۔ البتہ اس سے ہندوستان کی اُس ساکھ اور قدر و منزلت کو ضرور نقصان پہنچے گا جو مذہب کی آزادی کے سلسلہ میں ساری دنیا میں اُسے حاصل ہے۔ اور اس کی وجہ سے ہر مذہب پسند ہندوستانی کا سر فخر کے ساتھ ہر جگہ اُچھا رہتا ہے۔ !!

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR,
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS,
PHONES:- 52325 / 52686 P.P.

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لپس رسول اور بڑھتیٹ
کے سینڈل، زنانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز
میدنوی کچرس اینڈ آرڈر سپلائرز :-

ورائیٹی

چپل سپروڈکٹس
۲۲/۲۹ مکھنیا بازار - کانپور

مہرشم اور ہر ماڈل

موتھ کار - موٹو سائیکل - سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹوونگیس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,
32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.

موتھنگس

درخواست و دعا : (۱) محکم نماز احمد صاحب کیرنگ کا ۲۹ کو پیٹ کا آپریشن ہوا ہے۔ حالت اچھی نہیں ہے، ان کی کال محبت کے لئے (۲) محکم سید احمد عرف جمعہ صاحب چودہ کلاٹ کا کوہلے کی ہڈی ٹوٹ گئی ہے، کنگ میڈیکل میں زیر علاج ہیں شفا یابی کے لئے (۳) محترمہ نجم النساء صاحبہ امیر محکم عبد الحمید صاحب کو سبھی کانک زنگ ہوم میں پیٹ کا آپریشن ہوا ہے کال شفا یابی کیلئے اجاب جماعت فرمائیں (خاکسار رشید عبد الحمید بیگ پانچ کنگ)

آل مہاراشٹر احمدیہ مسلم کانفرنس

بتاریخ ۱۲-۱۳ مئی ۱۹۴۹ء

جملہ اجاب جماعت احمدیہ ہندوستان کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ آل مہاراشٹر احمدیہ مسلم کانفرنس میں دُفود یا نمائندے بھجوا کر شکریہ کا موقع دیں۔ چونکہ کانفرنس پہلی دفعہ ہو رہی ہے، ہم چاہتے ہیں کہ یہ کانفرنس کامیاب طور پر منعقد ہو۔ باہر سے آنے والے مہمان بمبئی سنٹرل پینچ کے مندرجہ ذیل پتہ پر پہنچ سکتے ہیں۔ مکرم محمد سلیمان صاحب صدر جماعت احمدیہ بمبئی، آل کانفرنس کے صدر مجلس استقبالیہ ہیں۔

AHMADIYYA MUSLIM MISSION,
17, Y.M.C.A. ROAD,
BOMBAY - 400008.

خاکسار: غلام نبی نیاز متبع سلسلہ احمدیہ بمبئی

سٹاپ پریس

موجودہ مالی سال ختم ہو رہا ہے

عہدہ داران مال توجہ فرماویں!

جملہ اجاب جماعت دہیداران مال جماعت ہائے احمدیہ بھارت کی آگاہی کے لئے عرض ہے کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کا موجودہ مالی سال ختم ہو رہا ہے۔ بھارت کی متعدد جماعتیں جن کا چندہ بجٹ کے مطابق مرکز کو وصول نہیں ہوا۔ کی خدمت میں اس کی کو پورا کرنے کے لئے یاد دہانی بھجوائی جا رہی ہے۔ بدریعہ اعلان ہذا اجاب جماعت اور عہدیداران مال کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ہیرانی فرما کر اپنے ذمہ بقایا چندہ جات کی ادائیگی کی طرف فوری توجہ کر کے ممنون فرماویں۔ جزاھم اللہما احسن الجزاء۔

(۳) جن جماعتوں کے پاس دسویں شدہ چندہ مرکز میں قابل ترسیل ہے ان کی خدمت میں گزارش ہے کہ جمع شدہ رقم جلد از جلد مرکز میں بھجوا دیں۔ اور آئندہ ساتھ کے ساتھ التزام کے ساتھ رقم مرکز میں بھجواتے رہیں۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کا حافظ دنا ضرور ہے۔ اور اپنی مالی ذمہ داریوں کو خوش اسلوبی کے ساتھ سرانجام دینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

ناظر بیت المال آمد۔ قادیان

پروگرام دورہ مکرم بشارت احمد صاحب جدید انسپٹر تحریک جدید

صوبہ اتریسہ و بنگال

جملہ عہدیداران جماعت احمدیہ صوبہ اتریسہ و بنگال کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ مکرم بشارت احمد صاحب تین دنہ انسپٹر تحریک جدید مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق پڑتال حسابات و وصول چندہ تحریک جدید کے سلسلہ میں مورخہ ۲۹/۵ کو قادیان سے روانہ ہو رہے ہیں۔ امید ہے کہ جملہ عہدیداران جماعت اور مبلغین کو ام حب سابق انسپٹر صاحب موصوف سے کما حقہ نفعان فرما کر عند اللہ راجع ہوں گے۔

وکیل المال تحریک جدید قادیان

نام جماعت	تاریخ رسیدگی	قیام	تاریخ روانگی	نام جماعت	تاریخ رسیدگی	قیام	تاریخ روانگی
قادیان	-	-	۸/۵/۴۹	کٹک	۲/۵/۴۹	۱	۳/۵/۴۹
کلکتہ	۱۰/۵/۴۹	۵	۱۵/۵/۴۹	کیندرہ پارہ	۳	۱	۴
سورو	۱۵	۱	۱۶	سونگھڑہ	۴	۲	۷
بھدرک	۱۶	۱	۱۷	چودوار	۷	۱	۸
تارا کوٹ	۱۷	۱	۱۸	کوٹ پلہ	۸	۱	۹
کٹک	۱۸	۲	۲۲	بنگال	۹	۲	۱۲
سر لوئیگاؤں	۲۲	۱	۲۳	کرڈاپی ارکھ پٹنہ	۱۲	۳	۱۶
بھونیشور	۲۴	۱	۲۵	تالبر کوٹ	۱۶	۱	۱۷
نیامی پندیا	۲۵	۱	۲۶	کٹک	۱۷	۱	۱۸
خوردہ	۲۶	۱	۲۷	بھارٹ سونگھڑہ	۱۸	۲	۲۱
کیرنگ	۲۷	۳	۳۰	بسنتہ پردا	۲۱	۲	۲۳
زنگاؤں	۳۰	۱	۳۱/۵	روڑ کیلہ	۲۳	۲	۲۶
مانساکوڈا	۳۱/۵/۴۹	۱	۱/۶/۴۹	کلکتہ و مضافات بنگال	۲۶	۵	۱/۶/۴۹
نیارگڑھ	۱/۶/۴۹	۱	۲/۶/۴۹	قادیان	۳/۶/۴۹	-	-

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھانی اور تزکیہ نفس کرتی ہے!

درخواست دُعا

برادرم مکرم ڈاکٹر محمد اقبال صاحب گنتالی بھدر واہ کی ملازمت کا تقرر حال ہی میں ہوا ہے۔ موصوف نے مبلغ پچاس روپے (چندہ اخبار کدس ۱۵/- اعانتہ کدس ۱۰/- شکرانہ فنڈ ۲۰/- اور درویش فنڈ ۵/- روپے) بھجوائے ہیں۔

اجاب جماعت دُعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان کے لئے یہ تقرر باعث برکت کرے۔ اور مزید کامیابیوں کا پیش خیمہ ہو۔ آمین

خاکسار: جاوید اقبال اختر
نائب مدیر اخبار بنگال